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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT
Luni, 28 martie, a avut loc 

ședința Consiliului de Stat, 
prezidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România.

La lucrările ședinței au parti
cipat ca invitați viceprim-miniș- 
tri ai guvernului, miniștri, alți 
conducători de organe centrale, 
președinți ai unor comisii per
manente ale Marii Adunări Na
ționale.

Consiliul de Stat a dezbătut 
și adoptat următoarele decrete, 
care conțin măsuri de impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea agriculturii, stimularea 
creșterii animalelor și înlătura
rea oricăror tendințe de speculă 
cu produse agroalimentare : 
i — Decretul privind aproba- 
rrea Programului de amena
jare și exploatare integrală a 
Deltei Dunării ;

— Decretul privind aprobarea 
statutelor organizațiilor socia
liste din agricultură :

— Decretul cu privire la de
clararea animalelor. înstrăinarea 
și tăierea bovinelor și cabaline
lor ;

— Decretul pentru modifi
carea și completarea Decretului 
Consiliului de Stat nr. 395/1981 
privind contractările și achizi
țiile de animale, păsări și pro
duse animale ;

— Decretul privind vinzarea 
produselor agricole de către 
producătorii individuali, pre
cum și unele măsuri pentru a- 
sigurarea respectării prețurilor 
maximale de mercurial.

în legătură cu aceste decrete, 
cuVîntul rostit in cadrul ședin
ței de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU
Am discutat și aprobat astăzi 

cinci decrete, care se ocupă de 
problemele agriculturii.

Primul este în legătură cu 
amenajarea și exploatarea 
complexă a Deltei Dunării și 
cuprinde măsurile necesare pen
tru punerea în valoare a aces
tei mari suprafețe — atit din 
punctul de vedere al producției 
vegetale, animale și piscicole, 
cit și din punct de vedere fo
restier. în același timp, decre
tul cuprinde prevederi care — 
prin aplicarea măsurilor de va
lorificare economică — sint inc
ite să asigure păstrarea me
niului înconjurător, a condițiilor 
naturale. Consider că valori
ficarea Deltei Dunării are o 
importantă economică deosebi
tă și trebuie să se bucure de 
întreaga atenție a guvernului, a 
Ministerului Agriculturii. De
altfel. s-a creat și un sistem de 
organizare specială pentru re- ' 
alizarea acestui obiectiv.

Prin decretele adoptate avem 
în vedere, de asemenea, îmbu
nătățirea statutelor agriculturii, 
în sensul creșterii răspunderii 
adunărilor generale, a consilii
lor de conducere, perfecționa
rea sistemului socialist de pro
prietate cooperatistă, ca bază a 
dezvoltării agriculturii noas
tre. Dealtfel, aceste măsuri au 
fost dezbătute de cooperatori in 
adunările generale, în confe
rințe pe județe și in Con
gresul consiliilor de conducere 
ale agriculturii. Se bucură, deci, 
de aprobarea generală a coope
ratorilor, a oamenilor muncii 
din agricultură. Au o importan
ță deosebită și consider apro
barea lor de către Consiliul 
de Stat ca un act de na
tură să ducă la intărirea și 
consolidarea rolului coopera
torilor in dezvoltarea întregii 
noastre agriculturi socialiste.

Celelalte trei decrete sint 
strins legate intre ele. Primul 
se referă la îmbunătățirea sis
temului de premiere și de încu
rajare a creșterii animalelor de 
către unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, inclusiv al în
grijitorilor. Cred că aceste mă
suri vor avea o influență poziti
vă și vor determina o preocu
pare mai susținută din partea 
tuturor unităților agricole, in
clusiv a producătorilor parti
culari, pentru dezvoltarea creș
terii animalelor — a bovinelor 
îndeosebi — ceea ce va asigura 
realizarea în mai bune condiți- 
uni a programelor stabilite, a 
măsurilor de autoconducere și 
autoaprovizionare. Ceea ce este 
nou in acest decret este faptul 
că o parte insemnată din pri
mele acordate pentru creșterea 
vițeilor revin direct îngrijitori

Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, se dă publicității 
separat.

în continuarea lucrărilor în
scrise pe ordinea de zi, Consi
liul de Stat a dezbătut și a- 
doptat : Decretul privind unele 
măsuri pentru intensificarea ac
țiunii de igienizare și curățire 
a pădurilor ; Decretul privind 
regimul aparatelor de multipli
cat, ‘ materialelor necesare re
producerii scrierilor și al mași
nilor de scris ; Decretul pri
vind modificarea Codului pe
nal. in legătură cu incriminarea, 
ca. infracțiune, a deturnării de 
fonduri.

Consiliul de Stat a examinat 
și ratificat Convenția cu privire 
la transporturile internațio
nale feroviare (COTIF), sem
nată Ia Berna la 9 mai 1980 ; 
Convenția privind interzicerea 
utilizării in scopuri militare 
sau oricare alte scopuri ostile 
a tehnicilor de modificare a 
mediului înconjurător. inche- 
iată la Geneva la 18 mai 1977 ; 
Acordul dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Socialistă Federativă Iugo
slavia privind protejarea reci
procă a investițiilor față de ris
curile necomerciale, semnat la 
Belgrad la 27 octombrie 1962 : 
Acordul intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România si Gu
vernul Republicii Populare De
mocrate Coreene privind cola
borarea in domeniul asigurărilor 
sociale, semnat la Phenian la 
20 aprilie 1982 : Acordul între 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Indonezia privind cooperarea e- 

lor și celor care concură la asi
gurarea unei rate înalte de na
talitate. Pe această cale, nu în
grijitor de la o cooperativă sau 
de la o unitate de stat poate 
avea venituri suplimentare •- 
nuale de la 2 000 la 4—o mii lei. 
in raport cu numărul de vaci și 
juninci pe care le va îngriji. 
De asemenea, și personalul care 
are o activitate directă in reali
zarea unei natalități sporite, 
inclusiv medicii veterinari si 
șefii de ferme, au posibilitatea 
de a ciștiga suplimentar pini 
la 4 mii, 5 mii de lei anuaL 
Desigur, in cazul producătorilor 
individuali, primele revin in 
întregime fiecărui crescător de 
animale. Deci, prin aceste mă
suri, se asigură o mai bună 
cointeresare. Trebuie să facem 
ca ele să fie mai bine aplicate 
și înțelese, pentru a se obține, 
incă din acest an. o imbunătă- 
țire a creșterii animalelor, un 
spor de natalitate și o ' mai 
buna ingrijire a produșilor.

Este adevărat că îndeplinirea 
acestui program necesită un 
fond suplimentar de aproape 1 
miliard de lei, dar consider că 
este un efort pe care trebuie 
să-l facem și el va trebui să se 
reflecte in creșterea puternică 
a numărului de animale, a pro
ducției de lapte, de carne, in 
asigurarea unei bune aprovi
zionări a populației, ceea ce 
va avea o influență pozitivă 
asupra economiei naționale. De
sigur, organele agricole — mâ 
refer mai cu seamă la cele din 
industria alimentară — ca și cele 
din Ministerul Finanțelor — vor 
trebui să ia măsuri pentru a 
asigura acoperirea fondurilor 
necesare prin creșterea produc
ției și nil pc calea creșterii pre
țurilor. Se creează, astfel, con
diții pentru o sporire a venitu
rilor suplimentare ale statului, 
prin care se asigură acoperirea 
acestor fonduri.

Celelalte două decrete se 
referă la măsuri pentru a pune 
ordine și disciplină in desfășu
rarea activității de comercia
lizare a produselor agricole, in
clusiv animaliere. Sint preve
deri foarte ferme privind tă
ierea și condițiile de vînzare a 
animalelor.

întotdeauna, în acest domeniu, 
am avut o ordine foarte strictă. 
Din păcate, în ultimul timp, or
ganele de stat, inclusiv organele 
de miliție, consiliile populare 
nu și-au îndeplinit obligațiile ce 
le revin. Prin aceste acte nor
mative este vorba de o reactuali
zare și o precizare mai bună a 
acestor obligații, ca și de sanc
ționarea mai fermă a tuturor 
abaterilor constatate. 

conomică și tehnico-științiflcă 
pe termen lung semnat la Ja
karta la 23 noiembrie 1982.

Toate decretele menționate au 
fost, in prealabil, examinate si 
avizate favorabil de comisiile 
permanente ale l-larii Adunări 
Naționale, potrivit competenței 
acestora, precum •ș: de către 
Consiliul Legislativ.

în continuare. Consiliul de 
Stat a discutat și aprobat Pro
gramul privind analizele ce vor 
fi efectuate in anul 1963. din în
sărcinarea Consiliului de Stat, 
de comisiile permanente ale 
Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut si 
aprobat Raportul Comisiei pen
tru analiza activității de soluțio
nare a propunerilor, sesizărilor, 
recicmatiilor șt cererilor oame
nilor muncii aoresate Consiliului 
de Stat.’ in anul ISC, precum si 
Raportul Consiliului de Miniștri 
privind rezolvarea propunerilor, 
sesizărilor, reclantatiil or «i ce
rerilor oamenilor muncii adresa
te organelor centrale ale admi
nistrației de stat, in anul 1962

Consiliul de Stat a botârit 
ca aprecierile si cenri oriile 
desprinse din analiza rapoarte
lor să fie dezbătute in organele 
de conducere ale ministerelor, 
celorlalte organe centrale si con
siliilor populare in activitatea 
cărora s-au constatat, pe baza 
sesizărilor oamenilor muncii, 
deficiente si neajunsuri s să 
fie lua’e măsuri ferme pentru 
lichidarea Lipsuri! cr semnalate â

rele lor ce activitate.
Consiliul de Stat a examinat 

și aprobat Darea de seamă pri

Prin decrete se prevede posi
bilitatea ea producătorii să-si 
poată vinde animalele, cu res
pectarea condițiilor și aprobări
lor stabilite prin lege. Se inter
zice complet tăierea bovinelor 
și cabalinelor. Aceste animale 
pot fi tăiate numai in condițiile 
prevăzute de lege, in abatoarele 
și locurile special amenajate, 
sub controinl organelor de stat 
și al medicilor veterinari. Este 
necesar, asa cea am menționat, 
să luăm toate masurile pentru 
a asigura condițiile ca producă
torii si crescătorii de animale 
să poată să-și vindă, atunci 
cind doresc, animalele — dar 
numai vii — in tirguri, oboare 
și piețe. Prin această măsură 
avem in vedere alit apărarea 
septetului cit și apărarea sănă
tății populației ț de aceea tre
buie să fie respectată cu cea 
mai mare fermitate

Rolul celui de-al treilea decret 
este de a pune capăt oricărui 
fel de speculă cu produse agro
alimentare. Avem și in această 
privință legi foarte ferme, dar 
ele nu au fost aplicate perma
nent și cu consecvența necesa
ră. Din această cauză s-a im
pus o reactualizare a lor, stabi
lirea fermă a obligativității 
funcționării legale a piețelor, a 
afișării preturilor de vinzare și 
a stabilirii mercurialelor pen
tru produsele agricole, in 
raport cu prevederile legilor 
și preturile cu amănuntul 
prevăzute prin lege. Va tre
bui ca și in acest domeniu 

(organele de stat să nu admită 
functionarea piețelor, care nu au 
afișat mercurialele, apărindu-i 
pe cetățeni <le orice fel de 
speculă.

Prețurile pe care le-am stabi
lit acum un an sint mai mari 
decît ar fi fost necesar, dar am 
făcut aceasta tocmai in scopul 
stimulării mai puternice a pro
ducției agricole. Nu se pune 
problema in nici un fel de a mai 
admite o creștere a prețurilor la 
produsele agricole, cel puțin pină 
în 1985. Trebuie să luăm toate 
măsurile pentru a se respecta 
preturile stabilite, atit în co
merțul de stat și cooperatist, cît 
și de către producătorii particu
lari. Nu mai trebuie admisă sub 
nici o formă apariția interme
diarilor intre producători și con
sumatori. Comerțul cu produse 
agroalimentare este permis nu
mai pentru producătorii care pot 
Și vin să-și vindă produsele în 
piață, in locuri amenajate — și 
sint peste tot asemenea amena
jări —, asigurind astfel o desfa
cere civilizată a produselor lor.

Prețurile stabilite de stat, la 
care se pot adăuga sporuri pină 

vind activitatea desfășurată de 
Tribunalul Suprem io anul 1962 
si Raportul privind activitatea 
organelor Procuraturii Republi
cii Socialiste România in anul 
1982.

Consiliul de Stat a cerut or
ganelor de justiție, procuratură 
si miliție, precum șâ organelor 
financiare sâ-ri intensifice acti
vitatea oe prevenire a infracțiu
nilor, dar in același timp să ac
ționeze cu toată fermitatea îm
potriva delapidatorilor. a celcr 
care fură Jm avutul obKesc, 
care trebuie pedepsiți cu toată 
asprim»» intnao: faptele lor 
adcc catme î’mțiet rationale, 
sint actiimi c- cj u «jevohttîonare 
ct s «fxttxpss»?

In inmeaga activitate politico- 
educatîră. a preset. Radiotelev-.- 
ziunii si celorlalte mijloace de 
informare in ma-șă trebuie să se 
pună un accent deosebit pe e> 
noasterea legilor. prevenirea ori
căror infracțiuni, explicarea =i 
sprijinirea măsurilor ce le în
treprind organele de control C- 
nar.c.ar. ce justiție, ale procura
turii să miliției.

Consiliul de Stat a hotărît, de 
asemenea, ca in cadrul cronicilor 
judici-re aie organelor de presă 
centrale și locale să fie aduse 
la cunoștința opiniei publice 
sancțiunile aplicate pentru fapte 
mai grave, care adisc atingere 
vieții si integrități: persoanelor, 
proprietății socialiste si avutului 
cetățenilor.

In codru! ședinței. Consiliul 
de Stat a soluționat, de aseme
nea. unele problem» ale activi
tății curente.

la 5 ta sută. ia unele produse, 
sint suticiem dc s* * im aia lire. 
Producătorii za avantajai că în
casează toate cheltuielile supli- 
mentare. care se fac inclusiv m 
procesul de circulație a mărfuri
lor. Toate acestea moi încasate 
direct de pt o Jucători, recit ce le 
dă un avaniij -i»csebi: in com
parație eu întreprinderile, chiar | 
dacă fac și ei ui.ele cheltuieli, j 
Consider insă că măsurile 
stabilite au importantă deose
bită pentru a pune capăt orică
rei specule și trebuie să des- | 
fasurâm o acțiune hotărită im- ’ 
potriva oricărei practici de a- j 
cest fel. Noi trebuie să apărăm . 
oamenii muncii. întregul popor, 
sa asigurăm desfacerea produ
selor la prețurile stabilite.

NOI SUCCESE 
DE MUNCA 

ALE TINERILOR

In sâptamina 21—27 (
■ martie, ufcciștii care iși j 
I desfășoară activitatea in ; 
i sectorul inaustrial anunță
* noi realizări, care au : 
I contribuit la îndeplinirea | 

si depășirea sarcinilor 
' de plan pentru această ț 

perioadă de timp. Astfel, 
! peste 3 200 de tineri din 
’ cele mai importante uni

tăți argeșeoe au inregis- I 
i trat o depășire in va

loare de peste 970 000 
lei, concretizată, printre 
altele, in executarea a 4 
autoturisme ARD. in ex- , 
tragerea a 12S tone car-

, bune Și obținerea a 50 j 
tone ciment, 70 tone var 
și 40 tune polietilenă de . 
joasă presiune. Tinerii I 

i clin unitățile industriale și i 
școlile județului Mehe
dinți au colectat peste IM 
tone fier vecei. 10 tone 
metale neferoase. 5 tone !

. hirtie. 3 tone textile ri 
1O0Q3 bociți ambalaje 
din sticlă. La rim-ul lor, , 
tinerii din Întreprinderile 
județului Călărași an rea
lizat peste sarcinile de , 
plan iO tone fire bum
bac. 5 804 mc ♦erasameE- 
t» ÎAWi tone confecții 
me4alice și au turnat 2M | 
-y beton. S-au mai evi
dențiat, prm volumul ' 
mare și calitatea lucră- . 
riior, uteciftii din jude
țele Bihor. Bistrița- Nă- 
săiăd. Botoșani, Brașov. '

Dealtfel, așa cum am men- j 
tionat și la Conferința Națio- i
nală. țărănimea primește pro- f 
dusele industriale la prețu- 1
rile stabilite de stat. Pentru zo- i 
nele de munte, unde nu se pro
duc cereale, statul și-a asumat • 
obligația de a asigura circa 180 ■ 
kg cereale pe locuitor. Asigu- ; 
râm. de asemenea, zahărul, u- ) 
leiul la preturi fixe, de stat, ță
rănimea primind aceste produse 
la aceleași prețuri. Dc aceea, și 
producătorii agricoli au obliga
ția să vindă populației produ
sele lor Ia prețurile stabilite 
prin lege. Nu se poate. deci, 
admite sub nici un motiv vin
zarea la prețuri mai mari a pro
duselor agroalimentare.

Trebuie acționat hotârit îm
potriva tuturor acelora care do
resc să trăiască fără muncă, 
prin acțiuni de speculă. Aceștia 
trebuie să dispară din societa
tea noastră, trebuie să se înca
dreze in muncă și să munceas
că in condițiile stabilite pen
tru toți membrii societății.

Măsurile pe care le-am adop
tat sint de importantă deose
bită — economică, politică și 
socială. Este necesar să înțele
gem și să creăm o opinie gene
rală, de masă, pentru a intro
duce ordinea, disciplina, res
pectarea legilor, a normelor de 
conviețuire socială.

Consider că aceste măsuri, 
decretele aprobate au o mare 
importantă și ele trebuie să 
contribuie la întărirea socie
tății noastre, a relațiilor dintre 
țărănime și clasa muncitoare, 
la intărirea unității și colaboră
rii dintre toți oamenii muncii, a 
întregului nostru popor.

Iată de ce dau o inaltă apre
ciere decretelor și consider că, 
prin aprobarea lor unanimă 
Consiliul de Stat a adoptat mă
suri de o importanță deosebită 
pentru dezvoltarea societății 
noastre socialiste.
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MESAJUL TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele Republicii Socialiste România, 

adresat participanților la Seminarul Internațional „Tineretul și studenții 
— solidaritate pentru pace, dezvoltare națiooală, dreptate socială și o 

nouă ordine economică internațională" și la lucrările celei de-a Hț-a 
Conferințe Generale a Mișcării Internationale a Tineretului 

și Studenților pentru Națiunile Unite
Dragi prieteni tineri,

îmi face o deosebită plăcere sâ vă 
adresez dumneavoastră, participanților la 
Seminarul internațional si Ia lucrările 
celei de-a XXV-a Conferințe Generale a 
Mișcării Internaționale a Tineretului și 
Studenților pentru Națiunile Unite, un 
cald salut prietenesc și cele mai bune 
urări.

România este bucuroasă să găzduiască 
această importantă reuniune, care iși pro
pune să dezbată asemenea probleme in
ternaționale — cum sint pacea, dezarma
rea. lichidarea subdezvoltării și infâptui- 
rea noii ordini economice — care au o ■ 
însemnătate esențială pentru viața șt 
progresul tuturor popoarelor, pentru pre
zentul și viitorul tinerei generații, pen
tru făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

Reuniunea dumneavoastră are loc in 
condiții cind viața internațională este 
marcată de probleme deosebit de com
plexe și grave, care preocupă in modul 
cel mai profund popoarele, inclusiv tine
retul tuturor țărilor. Pe arena mondială 
se confruntă cu putere două tendințe 
diametral opuse : se manifestă, pe de o 
parte, politica imperialistă de dominație 
și asuprire, de menținere și împărțire a 
sferelor de influență, iar pe de altă parte, 
se afirmă cu tot mai multă forță voința 
popoarelor de a trăi libere și indepen
dente, de a se dezvolta intr-un climat 
de -deplină securitate, colaborare și pace. 
Se adincește continuu criza economică 
mondială — care a cuprins, practic, toa
te statele — cunoaște o amploare fără 
precedent cursa înarmărilor, ceea ce de
termină o agravgre considerabilă a rela
țiilor internaționale, sporește pericolul de 
război, inclusiv al unui război nuclear 
mondial.

In aceste condiții, este mai necesar ca 
oricind ca toate popoarele, forțele înain
tate de pretutindeni și. in mod deosebit 
tineretul, să-și unească eforturile și să 
acționeze cit mai energic, în strinsă uni
tate, pentru a pune capăt încordării in
ternaționale,, pentru a opri cursul peri
culos al evenimentelor spre confruntare 
și război, spre prăpastie.

Situația in lume este de așa natură 
incit problema fundamentală a epocii 
noastre este aceea a păcii sau a războ
iului. în fața marilor primejdii care 
amenință omenirea trebuie făcut totul 
pentru apărarea dreptului suprem al po
poarelor, al oamenilor la pace, la viață, 
la existența liberă și demnă !

Se cunoaște — din experiența amară a 
trecutului — că tinăra generație este . 
aceea asupra căreia se răsfring, în pri
mul rînd și în modul cel mai direct, pe
ricolele de război. întotdeauna tineretul 
a fost nevoit, contrar voinței și aspira
țiilor sale, să dea cel mai greu tribut de 
singe în decursul războaielor ; se știe, de 
asemenea, că uriașa povară a înarmări
lor, imensele resurse materiale și spiri
tuale care se irosesc în acest scop afec
tează substanțial condițiile de muncă, de 
studiu și viață ale tinerilor, le diminu
ează posibilitățile de formare și afirmare 
multilaterală. Iată de ce tinerii de pre
tutindeni sint profund interesați să-și 
unească forțele, să acționeze, împreu
nă cu popoarele țărilor lor, pentru a se

pune capăt cursei înarmărilor și, în pri
mul rind, a înarmărilor nucleare, pentru 
a înlătura — pină nu este prea tîrziu — 
pericolul unei catastrofe atomice.

Cauza apărării păcii și vieții popoare
lor cere tineretului lumii ca — pe deasu
pra oricăror deosebiri de orientări și 
concepții politice, filozofice, ideologice și 
religioase — să-și dea mina, sâ conlucre
ze tot mai strins pentru a bara calea 
războiului, pentru a opri cursa înarmă
rilor. In acest context, noi apreciem am
plele manifestații pentru dezarmare și 
pace din Europa și din întreaga lume — 
acțiuni in rindul cărora s-au înscris și 
cele organizate de tineretul român — 
drept o dovadă elocventă a creșterii răs
punderi: tinerei generații pentru propriul 
său destin, pentru destinele întregii uma
nități.

In mod deosebit trebuie să ne preocupe 
situația din Europa — continentul care 
a da: atit de mult civilizației umane — 
și unde, in prezent, s-au acumulat uri
așe arsenale atomice care pot nimici de 
cîteva ori întreaga omenire. Trăgind în- 

ivățăminte din trista experiență a părin
ților și înaintașilor, care au dat incalcu
labile jertfe de vieți omenești in cele 
două mari războaie mondiale pornite din 
Europa, este pe deplin întemeiat ca tine
retul sâ se ridice și să spună un NU 
hotârit intensificării cursei înarmărilor, 
să acționeze tot mai energic pentru îm
piedicarea amplasării de noi rachete în 
Europa, pentru retragerea și distrugerea 
celor existente, pentru o Europă fără 
nici un fel de arme nucleare, o Europă 
unită, a păcii și colaborării.

Este, de asemenea, convingerea noastră 
fermă că. ințeiegind tot mai profund 
marile imperative ale păcii și progresu
lui din zileie noastre, tineretul lumii 
poate — și trebuie — sâ aibă o contri
buție tot mai mare la eforturile popoa
relor in direcția soluționării pe calea paș- 
nidă a tratativelor, a tuturor problemelor 
litigioase dintre state, pentru renunțarea 
la forță și la amenințarea cu forța in 
relațiile internaționale.

Realitățile contemporane impun. tot
odată, ca tineretul lumii să participe 
larg la eforturile pentru lichidarea sub
dezvoltării, a marilor decalaje dintre ță
rile sărace și țările bogate, pentru in
staurarea unei noi ordini economice in
ternaționale, bazată pe deplină egalitate 
și echitate, care să asigure progresul mai 
rapid al tuturor țărilor, in primul rind 
al celor rămase în urmă, să înlesnească 
accesul larg și neîngrădit al popoarelor 
Ia cuceririle științei și tehnologiei mo
deme.

în condițiile lumii de astăzi, profund 
marcată de mutațiile determinate de re
voluția științifico-tehnică. formarea și 
educarea tinerei generații reprezintă o 
problemă de cea mai mare însemnătate 
pentru viitorul tuturor popoarelor, pen
tru progresul necontenit al civilizației 
umane. Fiecare țară, fiecare popor au 
responsabilitatea de a crește și educa ti
neretul in spiritul datoriei față de patrie, 
al ideilor nobile ale păcii și prieteniei, al

respectului față de valorile culturii și ci
vilizației altor popoare. în acest sens, 
apreciez că trebuie să se facă totul pen
tru împlinirea aspirației legitime a tine
rilor privind democratizarea și creșterea 
eficientei sociale a învătâmîntului. pen
tru accesul neîngrădit, fără restricții și 
discriminări, la instrucție și educație, la 
însușirea științei și culturii. Se impune, 
totodată, să se acționeze cu fermitate 
pentru lichidarea și înlăturarea unor stări 
de lucruri anacronice, care întunecă via
ța și restrîng posibilitățile de dezvoltare 
liberă a unei «pari părți a tineretului lu
mii — cum sint șomajul, analfabetismul, 
violența — pentru a deschide cîmp larg 
de afirmare aspirației legitime a tineri
lor de a li se asigura dreptul la muncă, 
de a participa în mod constructiv și res
ponsabil la viața economică și social-po- 
litică, la dezvoltarea țârilor lor, la efor
turile pentru pace și progres.

Stă in puterea tineretului de a acționa 
cu forțe unite împotriva concepțiilor și 
mentalităților retrograde, a recrudescen
țelor fascismului, a rasismului și șovi
nismului, a tuturor practicilor și mani
festărilor retrograde. reacționare, de a 
contribui la mai buna cunoaștere și în
țelegere între popoare, la promovarea 
prieteniei și cooperării rodnice între na
țiuni ! ,

Crescut și educat în spiritul nobilelor 
idealuri ale păcii și prieteniei, tineretul 
României va conlucra, întotdeauna, strins. 
cu tineretul din întreaga lume, se va afla 
permanent în rîhdurile tuturor acelora 
care luptă pentru ca tinăra generație 
să-și poată făuri un viitor liber și feri
cit, să poată trăi în pace și securitate 
deplină, să țină sus și 'să ducă mai de
parte făclia progresului și civilizației 
omenirii.

Tineretul trebuie să acționeze cu toată 
hotărîrea pentru afirmarea in viața in
ternațională a principiilor deplinei ega
lități, respectului independenței și suve
ranității, neamestecului în treburile in
terne, renunțării la forță și la amenința
rea cu forța, pentru respectarea dreptu
lui fiecărei națiuni la dezvoltare econo- 
mico-socială. independentă; de a-și alege 
orinduirea pe care oJ dorește fără nici un 
amestec.

îmi exprim convingerea, dragi prieteni, 
că lucrările reuniunii dumneavoastră se 
vor desfășura cu rezultate bune, oferind 
cadrul favorabil unui larg și util schimb 
de păreri și de experiență, punerii în va
loare a noi modalități de acțiune pentru 
sporirea contribuției tinerei generații la 
înfăptuirea idealurilor popoarelor, de 
pace și securitate, de înțelegere, colabo
rare și progres.

Folosesc acest prilej pentru a adresa 
tinerei generații din întreaga lume, po
poarelor pe care le reprezentați, cele mai 
calde urări pentru un viitor luminos, de 
pace și prosperitate.

Urez succes deplin lucrărilor Semina
rului International și ale Conferinței Ge
nerale a Mișcării Internaționale a Tine
retului și Studenților pentru Națiunile 
Unite !

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂȘUL
9

NICOLAE CEAUSESCU SI SHIMON PERES,
9 9 7

președintele Partidului Muncii din Israel

Luni au continua: convorbi- 
NiCOLâ€ 

CfiSZlȘCSCZl, gOCTHl ai
Partidului Cocnumst Roman. 
președmtMe Republicii Socta-

prcetc.-.’ele Partidului Munci: 
dis Israel, care a Acut o vizită 
iz țara noastră in fruntea unei

La convorbit, au participat 
tovarășii Emil Bobu. membra al 
Cctfrr telului Politic Executiv., 
secret» al C.C. al P C R. și 
Ștetaf Andrei, membra su- 
pjeant ai Comitetului Politie 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi- 
tustrul afacerilor externe. Au

Menacben Ariav, membru al 
CC al Partidului Muncsi. pri
marul orașului Nazareth, și lo
ri— Be._- purtă .or de cuvint al 
parLcuiu-

In timpul convorbirii, s-a 
evidențiat evoluția pozitivă a 
raporturilor dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Muncii cin IsraeL și s-a expri
mat convingerea că acest lucru 
contribuie la promovarea unor 
raporturi bune de colaborare 
între România și Israel, in inte
resul cauzei destinderii. înțele
gerii si păcii in Orientul Mij
lociu și in Întreaga lume.

Schimbul de vederi în proble

me internaționale a eviden
țiat preocuparea celor două 
partide față de actuala încor
dare existentă in relațiile din
tre state, precum și necesitatea 
de a se acționa cu toată forța 
pentru oprirea încordării, pen
tru reluarea și continuarea po
liticii de destindere, pace și 
respect al independenței națio
nale a tuturor popoarelor, pen- 
tru stoparea cursei înarmărilor 
și trecerea la dezarmare și, in 
special, la dezarmare nucleară, 
pentru o nouă ordine econo
mică. -pentru soluționarea pe 
cale pașnică a tuturor conflicte
lor din lume.

In acest cadru, s-a acordat o 
atenție deosebită căilor și mij
loacelor de înfăptuire, pe cale 
politică, a păcii in Orientul 
Mijlociu, evidențiindu-se con
vingerea celor două partide că 
trebuie acționat pentru trecerea 
cit mai grabnică la negocieri 
directe cu participarea părților 
interesate, care să ducă la o so
luționare globală a conflictului 
din regiune in interesul tuturor 
popoarelor din zonă, al, păcii și 
securității internaționale.

în acest context, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
poziția României fată de situa
ția din Orientul Mijlociu, su
bliniind că o pace trainică, du
rabilă și globală in această 

zonă impune retragerea Israe
lului din teritoriile arabe ocu
pate în 1967, soluționarea pro
blemei palestiniene pe baza re
cunoașterii dreptului la autode
terminare a poporului palesti
nian, inclusiv la crearea unui 
stat palestinian independent, 
asigurarea dreptului la existen
ță a tuturor statelor din zonă. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că, în noile condiții 
create, este necesar să se acțio
neze pentru convocarea, sub 
egida O.N.U., a unei conferințe 
internaționale, cu participarea 
tuturor statelor interesate, in
clusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei — ca re
prezentant unic al poporului pa
lestinian —, a U.R.S.S. și S.U.A., 
care să dezbată și să găsească 
o soluție globală ia situația din 
Orientul Mijlociu.

In cadrul convorbirii a fost 
exprimată, de asemenea, preo
cuparea față,de situația din Li
ban și a fost subliniată necesita
tea retragerii tuturor trupelor 
străine din această țară, a creă
rii condițiilor pentru ca poporul 
libanez să-și soluționeze singur 
problemele interne, în confor
mitate cu propriile sale inte
rese.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

CONSILIUL DE STAT 
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
pentru modificarea și completarea Decretului Consiliului de Stat nr. 395/1981 privind contrac

tările și achizițiile de animale, păsări și produse animale
DECRET

cu privire la declararea animalelor, înstrăinarea și tăierea bovinelor și cabalinelor 
DECRET '

privind vinzarea produselor agricole de către producătorii individuali, precum și unele masuri 
pentru asigurarea respectării prețurilor maximale de mercurial 

în pagina a 3-a
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SPECULA CU PRODUSE AGROALIMENTARE - 0 INGERINȚĂ 
INACCEPTABILĂ ÎN RELAȚIILE PRODUCĂTOR - CONSUMATOR
în toiul primăverii, piețele 

devin locuri de întîlnire con
stantă intre cei ce muncesc în 
grădinile de legume și cei dor
nici să deguste primele ver
dețuri. S-o spunem de la bun 
început, produse există $i încă 
din belșug. Se anunță o pri
măvară bună și cumpărătorii 
pleacă mulțumiți spre case, 
cu sacoșele pline. în ultimele 
zile, chiar și aspectul piețelor 
s-a mai schimbat (in bine, fi
rește !). Ordine și curățenie, 
atenție la afișajul preturilor, 
mari panouri pe care este în
scris mercurialul, și — înainte 
de toate — produse agricole 
din abundență. Solicitudine, 
atenție la buna servire, pre
zentare cu adevărat comer
cială — totul creează impresie 
de buni gospodari, de oameni 
care știu să aprecieze munca 
celor care au semănat și re
coltat produsele puse în vîn- 
zare. Pe de altă parte — după 
ce și-au predat cantitățile de 
legume și fructe contractate la 
fondul de stat, producătorii 
agricoli particulari pot fi în
tâlniți și ei, cu surplusul de 
produse obținute de. pe lotu
rile personale, în piețe unde 
apariția marilor tabele cu 
mercurialul de care vorbeam 
atrage atenția atît a cetățeni
lor. cit și a celor care se văd 
obligați să vindă produsele la 
un preț ferm stabilit de către 
stat. Iată cîteva dintre aspec
tele surprinse de reporterii 
noștri în raidurile efectuate 
ieri prin numeroase piețe ale 
Capitalei. Dar. după cum se 
poate remarca din . relatările 
lor, încă mai persistă — la 
unitățile de stat, la aprozare 
unele tendințe de tratare su

perficială . a bunei serviri a 
populației, iar la producăto
rii particulari — tendințe 
(unele, devenite deja fapte sub 
chiar ochii cumpărătorilor) de 
a se încălca 'prețurile afișate. 
Fără • diminua buna impresie 
lăsată de eforturile întreprin
se pînă acum, trebuie să recu
noaștem că ele reprezintă abia 
un început care trebuie gene
ralizat pretutindeni. Tendința 
de înavuțire fără muncă — 
prin speculă — își află un 
tenace adversar în opinia pu
blică, din ce în ce mai activă 
și mai „pe fază", intolerantă 
atunci cînd este vorba de în
șelăciune. Desigur, se mai aud 
și voci care spun „a muncit 
omul, cere și el cît vrea", dar 
cei ce se pronunță astfel uită 
că sătenii care vin la oraș 
pentru a-și valorifica produ
sele cumpără de aici — la 
prețuri fixe — tot ceea oe le 
trebuie. De aceea se impune 
ca și ei să procedeze în ace
lași fel. încadrîndu-se în pre
țurile stabilite. în același con
text, trebuie ca și aprozarele 
să ofere produse de cît mai 
bună calitate. o servire 
promptă și ireproșabilă. Res- 
pectindu-se aceste — ele
mentare, de altfel — condiții, 
oamenii muncii vor afla în 
piețe nu numai cele dorite în 
privința alimentației, ci și o 
atmosferă sănătoasă din punct 
de vedere moral. un loc în 
care banul ciștigat cu trudă 
să își afle acoperirea reală in 
produsele cumpărate, un loc 
unde cinstea și corectitudinea 
ce caracterizează în general 
raporturile dintre oamenii so
cietății noastre să fie respec
tate fără vreo abatere.

»»
La ora 6 dimineața piața

7 Noiembrie" e plină de
lume. Pline sînt și tarabele.
firește, cu produsele care pot 
fi întâlnite la acest ceas al

Adică, legume- 
felurile, 
semințe, 

de

primăverii, 
verdețuri de toate 
fructe. brinzeturi. 
Alături, o gamă variată 
flori, începind cu zambilele 
și terminind cu lalelele. Lume 
multă și în fața panoului pe 
care sînt inscrise cu litere
mari noile prețuri maximale, 
în general, particularii au luat 
cunoștință de ele, respectindu- 
le. Dar numai în general, pen
tru că. iată, culmea coinciden
ței, plasat chiar lîngă mercu
rial, Ion Andreescu din Slobo
zia Mare, județul Dîmbovița, 
pe măsură ce scade numărul 
verzelor din butoi, urcă pre
țul de la 4 la 6 lei kilogramul. 
Diferența nu pare imensă însă, 
e lesne de înțeles că, pe to
tal, cîștigul nu e deloc negli
jabil, concluzie la care ajun
ge, dealtminteri, și intendenta 
pieței, Vasilica Mazilu, apli- 
cînd prompt amenda cuvenită. 
Prin urmare, de la Diogene 
încoace, butoiul și-a schimbat 
considerabil funcționalitatea, 
locul înțelepciunii Îuîndu-l, ca 
în cazul de față, năravul pre
țurilor... sărate. Chestiune de 
care, oricît ar fi ea de mura
tă, varza nu e, nicidecum, vi
novată. Tot aproape de 
mercurial. Niculina Costache 
și Gherghița Mincu, din Să- 
băreni, ciupesc un leu-doi la

te brinza, cu toate că e de 
vacă, cele două vânzătoare, 
cînd prind momentul, nu ezi
tă să ceară prețuri prea de... 
oaie. Confirmă acest lucru 
Aurora Avădanei. om al mun
cii la Institutul Central de In
formatică. Niculina Costache 
neagă, dar neagă degeaba. O 
contrazice și Stăncuța Belu, 
pensionară, după cum o con
trazic și numeroșii martori a- 
flați în preajmă. Precaută. 
Petra Alexandrina din Du-

500 kg ridichi. 20 kg pătrun
jel și mărar. 500 kg păstîrnac, 
20 000 ouă, tone fasole us
cată; 8 tone mere, 1 tonă spa
nac, bulion și diverse sorti
mente de conserve.

Mărfuri bune și multe șl în 
piața „Mureșul", fostă „Chi
brit". Din păcate, și aici sînt 
cițiva vânzători particulari 
care nu văd. ori se fac că nu 
văd. mercurialul. La apariția 
noastră. Elena Baiica tocmai 
„sublinia" cu gesturi tgomo-

Leac pentru năravul 
prețurilor... sărate

borcanul de smîntînă, deși e- 
tichetele cu prețul legal sînt 
afișate la vedere. în ce priveș-

dești-Cioplea, ascunde din 
greșală (? !) eticheta cu prețul 
sub legăturile de lobodă, ceea 
ce are o legătură directă eu 
faptul că pentru o grămăjoară 
de verdeață primește bani cît 
pentru două.

La tonetele șl aprozarele 
din perimetru, patronate de 
I.L.F. Militari, sînt expuse 
cantități mari și variate de 
.mărfuri. De la tovarășul Nfcu- 
lae Sterie, șeful unității, aflăm 
că numai în ziua respectivă 
au fost puse in vinzare: 8 tone 
de cartofi, 500 kg ceapă usca
tă, 1 000 legături ceapă verde, 
4 200 bucăți salată, 1.5 tone 
morcovi, 500 kg sfeclă roșie,

toase, duse pînă la marginea 
trivialității, „oful" că unei 
cumpărătoare nu i-a convenit 
prețul de 40 lei pe kilogramul 
de brînză de vacă. La sosirea 
noastră, ii dispare instantaneu 
supărarea, dispare și brinza 
pe undeva pe sub tarabă. A- 
pare, în schimb Tudorina Dră- 
ghici, intendenta pieței, care 
pune lucrurile la punct cu o 
nimerită sancțiune financiară. 
Sancțiune de care au mai „be
neficiat". in aceeași dimi
neață. Claudia Șchiopu pen
tru ridicarea de la 21 la 25 lei 
kg de prune uscate, și Gheor- 
ghe .Cristea care își vindea 
verdeața după bunul său

plac... Am avut prilejul să ve
dem in aceste situații cum o- 
pinia celor aflați la cumpără
turi nu s-a lăsat așteptată, a- 
mintindu-le falșilor uituci pre
țurile la care au datoria fi
rească să-și desfacă mărfuri
le. Dacă in ziua precedentă 
pensionara Maria Mîndroc fu
sese nevoită să ia legătura de 
ceapă verde cu 2 lei, acum, 
cu aceeași bani cumpărase de 
patru ori mai mult „Mă bucu
ră aceste măsuri, aplicindu-le, 
statul a venit In ajutorul nos
tru. Așa cum arăta secretarul 
general al partidului, fiecare 
om poate să se îmbogățească 
muncind cinstit, nu făcind 
speculă pe spinarea altora. 
Prețurile stabilite sînt intr-a
devăr omenești și pentru cei 
care vând și pentru cei care 
cumpără". La rindul său, 
Gheorghe Borundel, membru 
in comisia de control obștesc 
a sectorului I, ne spune: „Res
pectarea efectivă a prețurilor 
trecute pe mercurial dimi
nuează numărul șnapanilor. 
Aceștia își făcuseră un trist 
obicei din a cumpăra Ia un 
preț mic mărfuri pe care apoi 
le revindeau la speculă. Ade- 
vărații producători, știind ce-i 
munca, și-au desfăcut și își 
vor desface produsele la pre
țurile stabilite de lege". O a- 
firmație cu care nu avem cum 
să nu fim de acord, pentru că 
ea desemnează un adevăr 
simplu al vieții noastre da 
buni gospodari și buni cetă
țeni.

ȘTEFAN MITROI 
NICOLAE GHELASE

^STOP-CADRU

0 IPOSTAZĂ A PROASTEI 
ORGANIZĂRI

Imagine din piața bucureșteană „Progresul". Afluență de 
cumpărători, oră de vîrf, produse cite poftești. Ar mai fi fost
nevoie numai de vinzători, dar... tocmai ei lipseau ! Marin 
Muscalu — cel ce ținea locul șefului pieței — caută să-și scuze 
in fel și chip subalternii. Chiar să nu-i intereseze pe vîn- 
zătorii aprozarelor desfacerea integrală a produselor pe care 
le-au primit spre livrare ? (D. M. ALEXANDRU, foto GH.
CUCU).

Super-găini sau cine calcă dincolo de mercurial
Animație în piața „Uje Pinti- 

lie" ca de ziua recoltei. Mere 
de Maramureș, de Dîmbovița, 
de Suceava. Zarzavaturi de 
Berceni, semințe de Vidra. La 
spanac, concuțența e serioasă. 
Ciudat, în sectorul brinzeturi e 
liniște. Cei cițiva producători 
stau deoparte sau își fac de lu
cru pe la alte tarabe. Aruncă 
ochii spre mercurial și strîmbă 
din nas. Frații Dumitru Trîncă 
și Ștefan Trîncă din Botoroaga- 
Teleortnan au venit cu sute de 
kilograme de brînză telemea, 
încearcă s-o dea cu 60 lei kilo
gramul, cumpărătorii vocife
rează, cei doi pleacă o vreme. 
Vine intendentul pieții și, după 
o serie de parlamentări, cei doi 
încep să dea brinza cu 42 de lei 
kilogramul. Sînt înciudați, dar 
sînt în legalitate. E bine. Și 
alături, la smintînă e bine. Mai 
rău — la brinză de vaci care 
saltă, astronomic, la 40 de lei. 
„40 de lei un boț de brînză, 
maică !“ Marta Petre Bălă- 
lău vinde pe sub tarabă, 
frumos împacheată. Șl, evi
dent, fărâ cîntar, cu 40 de 
lei ? ! Cineva se miră și anunță 
administrația pieții. Marta Pe
tre Bălălău pleacă, pleacă de 
tot din piață. își ia coșurile cu 
produse și caută alt vad, mai 
bun. . „Cumpără brinza de la 
stat cu preț de stat și vin aici 
să ne-o vîndă cu preț dublu. îi 
vezi că arată a țărani, dar . în 
loc să stea să crească animale, 
se țin de mișmașuri !“ (Ștefan 
Aldea, pensionar). Ion Iancu e 
de la Crevedia, loc renumit în 
creșterea păsărilor. Atît de re
numit incit lui i se pare că la 
Crevedia cresc mega-găini și în 
consecință cere 250 lei pe o 
găină. Da, dinsul locuiește în 
Crevedia, pe Strada Combina
tului nr. 213. Oamenii trec, se 
uită, și nu plătesc. Se mai în
tâmplă cite unul să spargă și 
banca, adică să dea 250 lei. A- 
dlcă să-1 încurajeze în „culti
varea" super-găinil3r în curtea 
casei cu nr. 213. Constantin 
Stoica e și mai și. în ochii lui 
curcanii sînt cît vițeii. De, dîn- 
sul e bucureștean. Crește 
curcani pe strada Cameliei. 
Vrea 800 de lei pe bucată, bani 
cash. Mă rog, curcanul se și 
umflă ! (în, pene !).

La Obor, aglomerație mare. în 
noaptea de sîmbătă spre du
minică, au fost plantate trei

panourl cu mercuriale. Să vadă 
tot omul și să bage bine la cap. 
Unii au băgat, alții nici pome
neală. Se aplică șmecheria cla
sică a... borcanului de 420 gra
me. Plin cu miere de exemplu, 
ca pe taraba lui Ion Boboc din 
Bărcănești care are afișat pre
țul de mercurial, 42 lei kg de 
miere, dar cere senin 70. Că 
mierea lui e mai bună, cică. 
„Ehe, mierea mea nici nu se 
compară cu cea de la stat. E 
plină de vitamine !“ Și la Obor 
au sosiț mega-găini și super- 
cocoși. Trei la snop, ca pătrun
jeii ! Bani girlă vor străpinii 
lor. De exemplu partea femi
nină a galinaceelor, o găină și 
o puică sînt prețăluite la 350 lei.

, După ciorovăială (sîntem doar 
la piață !) se obține o reducere 
de 25 de lei. „Hai. dă 325 
sint ale matale !“ 
tografiem și pe cei cițiva 
sacoșe de vinilin căptușite cu 
găini care se fac nevăzuți. 
„Stăpînul" lor. că se pare că 
există un stăpîn, trage cu ure
chea. Trecem pe lingă el. 
privește crunt. I-a-m 
comerțul.

Administrația pieții 
intens. Taie bonuri de 
E la datorie intr-o piață fru
moasă, îngrijită în care se fac 
eforturi să se întroneze cinstea 

. și disciplina. Dar, pe la mar
gini, pe locuri lăturalnice se 
mai întâmplă... in cele din

și
Nu dăm, fo- 

cu

Ne 
tulburat

lucrează 
amenzi.

urmă, bineînțeles, contravenții. 
Lazâr Marin din Trivale — Te
leorman scoate pe tarabă mere 
frumoase (de Teleorman ? !) 
cere 10 lei. 2 lei în plus 
kil. Vasile Tarbă din Văleni 
Dîmbovița dă și el ochii cu 
„ corecție" de 50 de lei. Tot 
mere la suprapreț. Maria Gabor 
din Mircești — Iași era 
mîndră de cartofii ei, atit 
minciră incit cerea și 5 lei 
kilogram. Florica Neacșu 
Slobozia vămuia legăturile 
ceapă. Dă și ea 50 lei la fon
dul pieții. Călca -fudul pe lîngă 
mercurial, in afară cu mult, și 
Ion Mladen din B^leni-Sîrbi 
Dîmbovița care săltase substan
țial prețul la morcovi; Discu
tăm cu Mircea Staicu. inten
dent al pieții Obor, aflat cum e 
și firesc, pe platoul pieții, prin
tre , cumpărători și producători.

multe 
mer-

„Am soluționat pe loc 
probleme în legătură cu 
curialul și disciplina de preț, 
am trecut de mai multe ori prin 
piață, sperăm cu folos, astfel că 
acum cred că toti producătorii 
s-au încadrat în lege. Toată lu
mea cîștigă cinstit și nimeni nu 
vrea să fie tras pe 
venim în sprijinul 
combătând specula, 
munciț și fiecare 
cîștige atît cîț ii permite munca 
sa".

sfoară. Noi 
cetățenilor, 

cîștigul ne- 
trebuie să

ARETA ȘANDRU 
EUGEN MIIIAESCU

Frații Dumitru și Ștefan Trîncă din Botoroaga — Teleorman «-au 
hotărit, in sfirșit, sd vîndă brinză. Cu 42 de lei, cum scrie la 
mercurial, nu cu 60 cum vroiau inițial ! (Piața „the Piniilie")

Un borcan de miere particulară cistă 25 de lei. Un kilogram — 
70. „Apăi, 42 lei e la stat, nene ne explica vinzătorul din 

Bârcănesti

lntr-o margine a pieții Obor, la bursa cea neagră, porumbacă, 
roșcată și boghetă a găinilor. Tocmeală finală : 325 lei pentru 

două găini care n-au, la un loc, nici patru kilograme !
Foto : VALERIU TANASOF
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în viața unei piețe, dimi
neața este, ca să spunem așa, 
momentul marelui adevăr. Dar 
să nu dramatizăm și mal ales 
să nu ne lăsăm furați de 
spectacolul orelor cînd piața 
se animă mai mult 
și tarabele gem de 
mărfii. O simplă 
ajunge — dis de 
piața Amzei oferea 
ei statornici întregul sorti
ment al produselor de sezon. 
Prioritare sînt acum verde- 
țurile, fructele, și florile ur- 
mind de aproape. Cumpărăto
rii sint relativ grăbiți, alege
rea se face din mers, fără 
cumpăniri filozofice și “ 
tocmeală prea multă, 
lumea fără excepție se 
la ce cumpără și niciodată de 
la cine cumpără.

> Deci, cine sînt, de unde sint 
producătorii agricoli indivi
duali care au preferat ca loc 
de vinzare piața Amzei? In
tendentul pieței, Vasile Nițu- 
leasa, om cu vechime în me
serie, ne spune că majorita
tea producătorilor agricoli sint 
din zonele înconjurătoare 
Bucureștiului: Adunații Copă- 
ceni. Vidra etc. Dreptul de 
a-și vinde produsele li-1 dau 
propria muncă, cît și un anu
me certificat de producător, 
care, dincolo de aspectul lui 
banal, este un act in toată re
gula, fără de care comercia
lizarea produselor agricole de
vine ilegală și sancționabilă 
conform legilor in vigoare. 
Acest certificat devine un fi
resc obstacol pus în calea ce
lor ce-și propun să cîștige cit 
mai mulți bani cu muncă cit 
mai puțină, fâcind-o pe inter
mediarii, pe samsarii, pe spe
culanții de preț. Cine verifi
că existenta și autenticitatea 
acestui 
cep să 
dea și 
primul

^abil in același timp este in.

ca oricînd 
plinătatea 
constatare 
dimineață, 

clienților

fără 
Toată 

uită

act? Aici, lucrurile in
se complice șl vom ve
de ce. în mod normal, 
răspunzător și respon-

acestea, de vreme ce am con
statat că cei în cauză (doi 
dintre ei, măcar luîndu-ne 
după înfățișare, nu păreau de
fel țărani) continuau să-și 
vîndă nestingheriți produsele, 
cu dorința explicabilă, dealt
fel, de a-șl recupera „pagu
ba" prin două-trei manevre de 
preț. Ne mai gîndim, de ase
menea, la faptul că unele cer
tificate de producător se dau 
după criterii a căror logică 
nouă personal ne scapă. Un 
exemplu? Tînăra Bădărău 
Maria (elevă în com. Poga
na) vindea lalele înghesuite 
cu o știință aparte într-o va
liză. Apărătorul ei și cel care 
poseda certificatul mult rîvnlt 
era un fel de rudă, in reali
tate inginer silvic în Pogana 
și care, evident, îmbrăcat la 
costum și cravată nu voia 
să-și strice imaginea de ingi
ner, tîrguindu-se pentru un 

' leu sau doi în plus. In schim
bul unei anumite sume de 
bani, toată operațiunea vînză- 
rii o făcea o elevă. Nu e co
rect și acest lucru ar trebui 
să-l știe și Consiliul popular 

țimea covîrșitoare a producă- din Pogana, 
torilor agricoli corecți. Era 
vorba de Ion Ștefan, Tănase 
Maria, Petre Vasile (toți din 
com. Adunații Copăceni), Va
sile Ștefania (din corn. Ber
ceni, jud. Călărași). Ei 
vindeau produsele, fără 
aibă nici o calitate anume, 
pentru că asta se poate spu
ne despre ei, de vreme.ce nu 
posedau necesarul certificat 
de producător. Au fost sanc
ționați după lege, dar in ace
lași timp rțu putem să nu con
statăm că o simplă amendă 
de 50 de lei nu duce în mod 
obligatoriu și la eradicarea fe
nomenului. Atâta timp cît ce
lui aflat în culpă i se permi
te în continuare accesul la 
punctele de vinzare ale pie
ței, este și normal ca respec
tiva amendă șă . nu fie decît 
un act cvaSi-formal. Spunem

tendentul pieței, urmează apoi 
organele de miliție, organele 
de control din cadrul Consi
liului popular municipal, echi
pele de control obștesc. Este 
normal să fie așa. Un 6ingur 
om poate să greșească, mai 
mulți nu. Deci, cadrul orga
nizatoric asigurării legalității 
in piețe există, în schimb, nu 
există o bună corelare a ac
tivității de control și îndru
mare. Cînd acest lucru se rea
lizează, efectele se văd ime
diat. Un exemplu ar fi, așa 
cum spuneam, piața Amzei. 
Așa a fost posibilă depistarea 
nedoritelor excepții din mul-

își- 
să

Sigur, organele de control 
au sesizat și alte aspecte ne
gative ce se mai manifestau 
încă în piața Amzei, au con
semnat totul intr-un proces 
verbal, au sancționat cu aver
tisment pe intendentul pieței. 
Important ni se pare ca aces- 
te acțiuni de control să fie 
mai bine Corelate și mai rit
mice. Ar fi în folosul tutu
ror — și al cumpărătorului și 
al producătorului cinstit.

Si încă ceva: să nu lăsăm 
totul în seama organelor de 
control. Atitudinea noastră, 
intransigența, fermitatea pot 
înlătura multe din posibilită
țile de cîștig necinstit ale ce
lor care nu cunosc greutatea 
muncii cimpultți decît din 
goana mașinii.

SORIN PREDA

Am prezentat clteva aspecte relevate de un raid prin unele piețe ale Capitalei, căutând să 
evidențiem atit strădaniile depuse de către ce! ce oferă spre vinzare produsele, agroaîimentare cit 
și unele nereguli care Încă mai pot fl întâlnite, tentative de speculă, de nerespectare a mercuria
lelor, intransigența cu care procedează organele de ordine, ca și prompta intervenție a cetățenilor 
sint capabile să stârpească stările de lucru nemulțumitoare. Dar am mal auzit pe cite cineva spu- 
nînd — „dacă o să mal continue cu controalele astea, cine mai vinde în piață'.’". Asemenea opinii 
nu stat de luat ta seamă. Adevărații producători vor fl întotdeauna interesați să-sl valorifice pro
dusele dobîndtte prin muncă, la prețurile impuse de stat. Altfel ar risca să-și risipească truda de 
peste an, ceea ce orice om al pămîntulul va refuza tatotdeauna. Așadar, intransigența este — 
șl pe mal departe — necesară. Asupra modului ta care se desfășoară ta continuare activitatea de 
vtazare-cumpărare din plete, vem reveni.
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Astăzi vă oferim o nouă listă de 
adrese de magazine din București, 
specializate în desfacerea articole
lor pentru copii și mame, a maga
zinelor generale, de galanterie, de 
confecții și încălțăminte.

• Magazinul general, bulevar
dul Ion Șulea, bl. P4.

• Magazinul general LUJERU
LUI, str. Lujerului nr. 1.
. • Magazinul din Armata Po
porului, bl. 10 A (galanterie, mer
cerie, parfumerie).
• Magazinul din str. Alexandru

Sahia, bl. 58 (galanterie, mercerie, 
parfumerie).

• Magazinul din Șoseaua Ale
xandriei, bl. 4 L (confecții, țesături, 
tricotaje).

• Magazinul din bulevardul 
Iosif Broz Tito nr. 78 (confecții, în
călțăminte).

• Magazinul din bulevardul 
Metalurgiei (confecții, încălțămin
te, țesături, tricotaje).

Un sortiment variat de mărfuri 
de bună calitate vă stă la dispozi
ție în oricare din aceste unități.

RECOM

Odată cu sosirea pri

măverii, noile modele de 

confecții pentru acest 

sezon se află în magazi

nele și raioanele specia

lizate ale comerțului de 

stat.

De remarcat linia de 

croială a modelelor ex

puse, in pas cu moda 

actuală.

Nu intîrziați!

Alegșți chiar acum 

noutățile expuse!
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Plenara Consiliului Național 
al Organizației Pionierilor

ÎJMi. S ■artie, 1983, a avut 
loc Plenara Consiliului Național 
a. Orgaaxzațaei Pionierilor care 
a analizat si dezbătut modul in 
care consiliile si comandamen
tele pionierești au acționat pcn- 
tru promovarea in întreaga acti
vitate educativă cu pionierii și 
toxmii patriei a spiritului mili
tant, revoluționar. patriotic, 
pentru perfecționarea activității 
nrganlT lorice și întărirea mun
cii de educație comunistă a tu
turor copiilor patriei.

Plenara a stabilit măsuri pri
vind îmbunătățirea muncii poli
tico-educative. pentru cuprin
derea la acțiunile educative a 
tuturor pionierilor și școlarilor, 
pentru creșterea spiritului de 
răspundere și exigență în înde
plinirea îndatoririlor școlare și 

erețti. A fost prezentat ra
portul cu privire la realizările 
la muncă patriotică ale Organi

Telegrama 
adresată tovarășului 
Nicolae Ceaușescu 

de participanfii la Plenara Consiliului 
Nafional al Organizafiei Pionierilor

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Astăzi, 28 martie 1983 cind se împlinesc 9 ani de la istorica zi 

în care Marea Adunare Națională s-a întrunit In ședința solemnă 
pentru a da glas voinței întregului nostru popor, investindu-vâ pe 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
in înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste Romania, 
copiii patriei își îndreaptă gîndurile luminoase intr-un cald și pro
fund omagiu spre dumneavoastră, primul președinte al țării, înte
meietorul epocii de aur a României socialiste, intrată in istorie 
drept „Epgca Ceaușescu".

In numele copiilor țării, al celor peste 4 milioane de pionieri 
și șoimi ai patriei, participanții la Plenara Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor vă adresează cele mai vii mulțumiri și 
recunoștința fierbinte pentru dragostea și grija părintească cu care 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, înconjurați zi de zi tinăra generație a patriei.

Vă raportăm că Plenara noastră, desfășurată în atmosfera de 
puternică angajare a întregului nostru popor la înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Conferința Națională a partidului, a analizat cu 
exigență și spirit de răspundere modul in care consiliile și co
mandamentele pionierești au acționat pentru promovarea in în
treaga activitate educativă cu pionierii și șoimii patriei a spiri
tului militant, revoluționar, patriotic, pentru perfecționarea acti
vității organizatorice și întărirea muncii de educație comunistă a 
tuturor copiilor patriei.

Urmind staturile și îndemnurile dumneavoastră părintești, marea 
majoritate a pionierilor și școlarilor obțin rezultate bune și foarte 
bune la învățătură, participă cu entuziasm la cercurile tehnico-apli- 
cative, la acțiunile de muncă patriotică. Angajamentele asumate de 
Organizația Pionierilor in 1982 au fost îndeplinite și depășite cu 
105,5 la sută, unitățile și detașamentele de pionieri contribuind la 
recuperarea pentru economia națională a unor importante cantități 
de materiale, iar pentru acest an ne-am propus să ne sporim pre
ocupările în acest domeniu prin colectarea unor cantități supli
mentare.

Așezînd la temelia întregii activități de educare patriotică a co
piilor cunoașterea și prețuirea istoriei patriei, a limbii române, 
acordăm o atenție deosebită acțiunilor de omagiere a trecutului de 
luptă al poporului nostru, de cunoaștere a realizărilor obținute 
in anii construcției socialiste, cu deosebire in perioada care a tre
cut de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

Pe scenele Festivalului Național „Cintarea României", in for
mații artistice și cercuri de creație, sînt prezenți la actuala ediție 
peste 2,5 milioane pionieri și școlari — români, maghiari, germani 
și de alte naționalități — care, uniți de aceleași aspirații și idealuri, 
dau glas și cu acest prilej dragostei nețărmurite și .caldei recu
noștințe pentru țară, partid și popor, pentru dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. prietenul și îndrumătorul cel 
mai apropiat al tinerei generații.

Plenara noastră a analizat in spirit autocritic neajunsurile ma
nifestate în activitatea unor consilii și comandamente pionierești, 
stabilind. în același timp măsuri pentru, continua ridicare a nivelului 
de pregătire școlară, pentru intensificarea activității de educare prin 
muncă și pentru muncă, patriotică și revoluționară a tuturor 
copiilor.

înflăcărați de mobilizatoarele îndemnuri pe care ni le adresați 
permanent, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. să acționăm cu hotărire pentru 
îmbunătățirea întregii noastre munci, să îndeplinim in mod exem
plar sarcinile încredințate de partid, să învățăm și să muncim 
astfel incit să răspundem prin fapte minunatelor condiții de muncă 
și viață create, să fim demni de increderea cu care partidul, dum
neavoastră investiți tinăra generație, să cinstim prin fapte exemplul 
de dăruire și abnegație revoluționară a comuniștilor.

Vă asigurăm câ, insușindu-ne pe deplin inaltele cerințe puse 
de partid in fața Organizației Pionierilor, vom acționa zi de zi, cu 
toată ardoarea și entuziasmul vîrstei noastre tinere, pentru promo
varea in întreaga activitate a spiritului militant, revoluționar, a 
sentimentelor de dragoste și devotament față de patrie și partid, 
a respectului și prețuirii față de tradițiile glorioase de muncă și 
luptă ale poporului nostru, a mîndriei patriotice,* * pentru realizările 
obținute in anii socialismului, a înaltelor virtuți morale ale poporu
lui nostru — cinstea, hărnicia, omenia, dragostea de țară și dorința 
de pace.

HAIDUCII: București (orele
9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 17,45; 20).

O LUME FARA CER: Victoria 
(orele 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30).

PROFETUL, AURUL ȘI AR
DELENII: Feroviar (orele 9; 11 ; 
13,15; 15,30; 17,45; 20).

LA CAPĂTUL LINIEI: Grivița 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

ZILE FIERBINȚI: Buzești (ore
le 15,30; 17,30; 19,30).

B.D, INTRĂ ÎN ACȚIUNE: Da
cia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,46; 18; 
20); Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

TREI ZILE ȘI TREI NOPȚI : 
Lira (orele 15,30; 17,30; 19,30).

PLECAREA VLAȘINILOR: C«- 
troceni (orele 15; 17,30; 20).

buletin de bucurești: fi«- 
reasca (orele 9; lf* 13; 15,30; 17,45; 
20); Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

grAbește-te încet: Viitorul 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

CAFE express: Sala mare a 
Palatului R.S.R. (orele 17,15; 20); 
Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20,15); Capitol (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20,15); Favorit (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MICUL LORD: Patria (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Melo
dia (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Flamura (orele

culturii florii-soarelui, la ora 
raidului nostru, mecanizatorii 
însămînțau ultimele 50 hectare.
• Atenție la calitatea lucră

rilor I Imediat în apropierea 
cooperativei agricole de pro
ducție din Stoenesti, mai pre
cis în punctul „La șosea", pe 
terenurile fermelor l și 2, se 
lucra intens Ia erbicidatul și 
semănatul florii-soarelui. „Aici 
este întreaga suprafață pe care 
vom însămința această cul
tură — 180 hectare,’ ne spune 
inginerul șef al unității, Do
rian Radu. Avem două semă
nători, două MET-uri și cinci 
tractoare la incorporat erbici- 
dul. Pentru ca viteza de lucru 
ia erbicidat să devanseze se
mănatul am hotărît să lucrăm 
alternativ cu cele două 
MET-uri, cîștigînd astfel timpul 
care se pierdea la alimentarea 
acestora cu erbicid." Totul ar 
fi fost perfect, și intențiile 
inginerului șef realizabile 
dacă... Ce este cu acest — 
dacă... — ?

în timp ce mecanizatorii 
Albit Petre și Petre Soare se
mănau brazdă cu brazdă, acor- 
dînd cea mai mare atenție 
păstrării adîncimii de 8 cm la

In aceste zile, cînd comuniștii, întregul popor aniversează nouă 
decenii de la crearea primului partid al clasei muncitoare din Româ
nia, gindurile noastre se îndreaptă cu nețărmurită dragoste și re
cunoștință spre dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la exemplul luminos ăl întregii dumneavoastră 
v:et:. al celor 50 de ani de eroică activitate revoluționară, care 
reprezintă pentru noi, copiii patriei, întruchiparea cea mai vie a 
dăruiri: și patosului revoluționar, dedicate. încă de la cea mai fra
gedă virstă. idealului comunist, poporului și țării.

C nstmd, cu sentimente de înaltă prețuire și mîndrie patrio-
• L contribuția de o inestimabilă valoare adusă de dumneavoastră 
!- fruntea partidului, la edificarea României socialiste și afirmarea
* puternică în riadul națiunilor lumii, noi toți copiii țării —• români, 
raghiari. germani și de alte naționalități — dăm glas și cu acest 
—deplinei noastre adeziuni la.politica internă și externă a 
p.’rr. fulu: ș: statului nostru, hotărîrii ferme de a deveni cetățeni 
de nădejde ai patriei.

Ejrprtmind întreaga gratitudine a celei mai tinere generații pen-
— . rragcetea și grija cu care ocrotiți copilăria în patria noastră, vă 
«-resL-r. dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
E?aa Ceausescu, cele mai alese gînduri de recunoștință și urările
- .£<- = f.-rt-.nti de ani mulți, de sănătate și putere de muncă, 
•e noi si mărețe succese în magistrala activitate pe care o desfă- 
surati. pentru gloria și fericirea întregului popor, pentru pacea și 
vutarul luminos al omenirii.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL 
AL ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

La semănat — viteză maximă, cu toate forțele satului
în Consiliul unic agroindus

trial Bolintin, din județul 
Giurgiu, in prima urgență a 
acestei campanii de primă
vară s-au Insămințat numai 
475 hectare (atit cil prevedea 
programul !) destinate cultu
rilor furajere. Așadar, coope
ratorii. mecanizatorii și spe
cialiștii au beneficiat din 
plin de timpul necesar pre
gătirii „în cele mai mici amă
nunte" a momentului cind, pe 
cele 2 215 hectare, vor intra în 
brazdă semănătorile pentru 
a msămînta floarea-soarelui. 
Acum, cind au trecut cîteva 
zile de la declanșarea însă- 
m'.n țârilor la floarea-soarelui, 
să vedem concret cum au fo
losit acest timp și cum au pre
gătit campania lucrătorii 
ogoarelor din Găiseni, Stoe- 
nești si Floreștl :
• Zilnic viteze sporite In 

brazdă. In tarlalele pentru 
floarea-soarelui ale Cooperati
ve: agricole de producție din 
Găiseni, tinerii mecanizatori 
Nicolae Mihai, Nicolae Efti- 
mie. Marin Dorobanțu și Mihal 
Ene lucrau la semănat. „Este 
cea mai tinăra echipă de me
canizatori a unității noastre,

TELEGRAME

zației Pionierilor pe anul 1982 și 
s-au stabilit sarcinile ce revin 
consiliilor și comandamentelor 
pionierești pentru intensificarea 
participării pionierilor și școla
rilor la activitățile de muncă 
patriotică.

Participanții la dezbateri au 
exprimat adeziunea unanimă a 
tuturor copiilor patriei, a cadre
lor care le îndrumă activitatea, 
la politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, la 
tezele cuprinse în Raportul pre
zentat de secretarul generai al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Conferința Națio
nală a partidului.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm șl angajare, partici
panții la Plenară au adresat o 
telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Tovarășului DOMINIQUE URBANY
Președinte de onoare al Partidului Comunist Luxemburghez

Cea de-a 80-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere Îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român și al meu personal, salutul nostru 
prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Comuniștii români, animați de profunde sentimente de stană 
și solidaritate internaționalistă, urmăresc cu viu interes activitatea 
partidului, a dumneavoastră — vechi militant și conducător al său 
—, consacrată apărării intereselor oamenilor muncii, ale pu|M*alai  
luxemburghez, pentru progres social, democrație, socialism și pace.

Exprim convingerea că relațiile existente intre partidele noastre 
se vor dezvolta în continuare, spre binele ambelor țâri și popoare, 
al triumfului cauzei socialismului și păcii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Romin

Tovarășului ALI Y AT A
Secretar general al Partidului Progresului ți Socialismului 

din Maroc

Realegerea dumneavoastră în funcția de secretar general a! Par
tidului Progresului și Socialismului din Maroc imi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa calde felicitări. Împreună cu cele mai bune 
urări de noi succese in înalta funcție ce v-a fost încredințată de 
partid.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie șl solidaritate 
militantă statornicite intre Partidul Comunist Român și Partidul 
Progresului și Socialismului se vor adinei și dezvolta tot mai mult 
în viitor, in folosul amplificării colaborării dintre popoarele și țările 
noastre, al înțelegerii și cooperării intre națiuni, al cauzei păcii și 
socialismului in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar genera!

al Partidului Comunut Român

ne spune inginerul șef Dumi
tru Badea. Și totuși, de cînd 
au început semănatul la a- 
ceastă cultură au realizat zil
nic aproape 50 hectare." Și nu 
așa. oricum, completăm noi. 
Brazdele în urma semănători
lor sînt drepte, iar sămînța 
este pusă la distanța de 30 
cm, în așa fel incit să se asi
gure densitatea de 45 de mii 
de plante recoltabile la hectar. 
Nu numai mecanizatorii de pe 
semănători își dau toată silința 
să efectueze lucrări de calitate 
superioară. La fel s-a lucrat 
(după cum arată patul germi
nativ) și la pregătitul terenu
lui și la erbicidat — lucrări 
care, dealtfel, sînt încheiate 
pe toată suprafața de 200 hec
tare care va fi însămînțată. 
Așa cum afirma inginerul Du
mitru Badea, executarea lucră
rilor la acest nivel calitativ a 
fost posibilă prin atenția care 
s-a acordat reglajelor atît la 
utilajele de erbicidat și la se
mănători cît și prin urmărirea 
atentă a lucrului în brazdă, 
astfel incit, să se poată inter
veni operativ la cea mai 
mică defecțiune. De aceea, 
din cele 200 hectare destinate

COMUNICATUL
COMISIEI ELECTORALE CENTRALE CU PRIVIRE 

LA ALEGEREA A DOI DEPUTAȚI 
IN MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

Democrației și Unității Socta-în ziua de 27 martie 1983 au 
avut loc alegeri parțiale pentru 
doi deputați in Starea Adunare 
Națională, in circumscripțiile 
electorale nr. 1 Tirgu Jiu. ju
dețul Gorj. și nr. 6 Petroșani, 
județul Hunedoara.

Comisia Electorală Centrală a 
verificat lucrările comisiilor 
electorale de circumscripție și 
ale comisiilor secțiilor de vo
tare și a constatat că alegerile 
s-au desfășurat in conformitate 
cu prevederile Legii Electorale 
a Republicii Socialiste România.

In listele de alegători, din cele 
două circumscripții electorale 
au fost înscriși 98 038 alegători, 
din care s-au prezentat la vot 
98 029, reprezentînd 99,99 la sută.

Pentru candidații Frontului

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA COMITETULUI 
MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE 

Al STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL 
DE LA VARȘOVIA

în conformitate cu înțelegerea 
intervenită, in prima jumătate 
a lunii aprilie a.c. va avea loc 
la Praga ședința Comitetului

i AGENDA
Luni a părăsit Capitala de

legația Partidului Muncii din 
Israel, condusă de Shimon Pe
res, președintele partidului, 
care, Ia invitația Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a făcut o vizită în țara 
noastră.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, delegația a fost salu
tată de tovarășii Emil Bobu, 

CINEMA

liste an votat 98 003 alegători. 
Au votat contra 26 alegători.

Au fost aleși deputați in Ma
rea Adunare Națională tovarășii: 
Cișu Die, prim-secretar al Co
mitetului județean Gorj al Par
tidului Comunist Român, in cir
cumscripția electorală nr. 1 Tir
gu Jiu. județul Gorj. și Bălan 
Radu, prim-secretar al Comite
tului județean Hunedoara al 
Partidului Comunist Român, în 
circumscripția electorală nr. 6 
Petroșani, județul Hunedoara.

Lucrările referitoare la alege
rile parțiale au fost înaintate Bi
roului Marii Adunări Naționale 
pentru a fi transmise Comisiei 
de validare a Marii Adunări Na
ționale.

miniștrilor afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia.

membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv a! C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, de 
activiști de partid.

A fost de față Zvi Brcsh, am
basadorul Israelului la Bucu
rești.

5.45; 11; 13,15; 15.30; 17.45; 20).
VRACIUL: Sala Mică a Palatu

lui (orele 16,45; 20).
POTOPUL (seria in—IV): Lu

ceafărul (orele 9,30; 12,30; 16; 19).
TREI OAMENI PERICULOȘI: 

Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

SEPTEMBRIE: Central (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Desene animate. 11,25 Mo
numente ale arhitecturii populare. 
11,45 Film artistic: „Numărul de 
vagon". 12,40 Clntece populare In
terpretate de Maria Bararu. 13,00 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 16.05 Viața școlii. 10,35 Uni
versul femeilor. 17,20 Dialogul 
faptelor. 17,45 1001 de seri. 18,oo 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,35 Videoteca internațio
nală. 21,05 Teatru TV: „Zorile" de 
Octavian Sava. Premieră pe tară. 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
20,00 Telejurnal. 20,20 Buletinul 

rutier al Capitalei. 20,35 Salonul 
TV al artelor plastice. 21,15 Tezaur 
folcloric. 21,45 Mic dicționar de 
speră șl balet. 22,30 Telejurnal.

însămînțat, alături în sola 
unde se erbicida, mecanizato
rul Mihai Cicbanu alimentase 
și se pregătea să intre în 
cîmp, imediat ce MET-ul lui 
Gheorghe Bobonete avea să 
iasă din brazdă. Aici inter
vine acel -dacă... Utilajul lui 
Gheorghe Bobonete funcționa 
așa ca să... funcționeze, pen
tru că prin duzele utilajului 
erbicidul nu era pulverizat, ci 
soluția pur și simplu curgea ca 
la robinet, pompa nu dezvoltă 
presiunea necesară de două 
atmosfere, ci doar ceva mai 
mult de una. Si ca și cind asta 
nu era de ajuns, duzele au 
început să se înfunde... Atît 
șeful secției de mecanizare, 
ion Vlad, cît și mecanicul 
State Andrei nu trecuseră 
încă pe la acest punct de lu
cru, amîndoi avînd „alte tre
buri", nu erau de găsit nîci 
în secția de mecanizare, tar 
proba utilajului înainte de 
intrarea in brazdă nu se fă
cuse. iȘi așa se face că în 
cîteva ore „s-a creat" avans 
la erbicidat, dat s-a efectuat 
și o lucrare... inutilă

CRISTINA BALINT

CONSILIUL DE STAT
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
pentru modificarea și completarea Decretului Consiliului 
de Stat nr. 395/1981 privind contractările și achizițiile

de
Consiliul de Stat al Republi

ci! Socialiste România decre
tează :

Art. I. Articolul 12 din De
cretul Consiliului de Stat nr. 
3951981 privind contractările și 
achizițiile de animale, păsări și 
produse animale se modifică și 
se completează, avind următorul 
cuprins :

..Art. 12 — In afară de pre
țurile de producție, de contrac
tare și de achiziție, producătorii 
agricoli beneficiază de urmă
toarele sporuri de preț și pri
me :

a) pentru animalele livrate in 
perioada 1 decembrie — 30 a- 
prilie. la greutăți de peste 400 
kg viu. se acordă un spor de 
preț de 0.50 lei/kg ;

b) producătorii individuali - 
vor primi, pentru fiecare vițel 
obținut in gospodăria persona
lă și Îngrijit pe o perioadă de 
cel puțin 6 luni, contractat la 
fondul de stat, menținut pen
tru reproducție sau. după caz. 
pentru muncă, o primă de 400 
lei.

Unităților agricole socialiste 
care realizează 85 la sută din 
indicii de natalitate planificați 
pe județ li se acordă o primă

cu privire la
DECRET

declararea animalelor, înstrăinarea și tăierea

Consiliul de Stat al Repu
blicii Socialiste România de
cretează :

CAPITOLUL I
Obligațiile deținătorilor privind 
declararea animalelor, precum și 
condițiile pentru instrăinarea și 
tăierea bovinelor și cabalinelor

Art. 1. — Unitățile agricole 
socialiste și persoanele fizice 
sint obligate~să declare efecti
vele de bovine, cabaline, por
cine, ovine și alte animale pe 
care le dețin, precum și orice 
modificări intervenite in aceste 
efective, pentru a fi inscrise in 
registrul agricol, in condițiile 
și termenele prevăzute de lege.

Art. 2. — înstrăinarea bovi
nelor și cabalinelor intre per
soane fizice se poate face nu
mai cu aprobarea dată de bi-' 
rourile sau comitetele executive 
ale consiliilor populare, pe baza 
biletelor de adeverire a pro
prietății și sănătății animalelor.

Art. X — Tăierea bovinelor 
și cabalinelor proprietatea per
soanelor fizice este interzisă.

In mod excepțional, bovinele 
și cabalinele proprietatea per
soanelor fizice pot fi tăiate, în 
afara abatoarelor, numai în ca
zul unor boli infecțioase, pe 
baza aprobării date, pentru fie
care caz in parte, de către me
dicul veterinar inspector de 
stat.

Pentru alte boli grave, incu
rabile sau accidente care pun 
în pericol viața animalelor, 
tăierea bovinelor șl cabalinelor 
aparținînd persoanelor fizice se 
poate face numai în abatoare și 
centre de tăiere, cu aprobarea 
medicului veterinar al acestora 
și avizul medicului veterinar 
inspector de stat.

în situațiile în care bovinele 
și cabalinele se află în locuri 
izolate, la distanțe mari de lo
calități și nu pot fi transpor-

DECRET
privind vînzarea produselor agricole de către producătorii 

individuali, precum și unele măsuri pentru asigurarea
respectării prețurilor maximale de mercurial

Consiliul de Stat al Republicii 
Socialiste România decretează :

Art. 1. — Membrii cooperati
velor agricole de producție și 
producătorii agricoli individuali 
pot să vîndă, in condițiile legii, 
produsele proprii, cu excepția 
cărnii tăiate și a preparatelor 
din carne, în piețe, tîrguri, 
oboare sau în alte locuri de 
desfacere anume stabilite. Vîn
zarea de animale și păsări vii în 
piețe, tîrguri sau oboare se poa
te face numai în spații special 
amenajate, cu respectarea pre
vederilor legale și a normelor 
lgienico-sanitare.

Vînzarea și schimbul produse
lor agricole în locurile prevăzute 
în alin. 1 sînt permise membri
lor cooperativelor agricole de 
producție și producătorilor agri
coli individuali numai pe baza 
certificatului de producător agri
col.

Persoanele prevăzute în pre
zentul articol pot să vîndă pro
dusele și direct din gospodăria 
proprie.

Art. 2. — Cumpărarea în scop 
de revînzare a produselor agro- 
alimentare de către persoanele 
fizice este interzisă. în condiți
ile prevăzute de lege.

Art. 3. — Comitetele executive 
ale consiliilor populare județene 
și al municipiului București sint 
obligate să 'stabilească, potrivit 
legii, prețurile maximale de 
mercurial, în limifa cărora pro
ducătorii desfac produsele in 
piețe, tîrguri, oboare sau in alte

animale, păsări și produse animale
de 400 lei pentru fiecare vițel 
obținut și îngrijit pe o perioa
dă de cel puțin 6 luni.

Din prima prevăzută la alin. 
2 se acordă, pentru fiecare vi
țel, 100 lei îngrijitorului și cite 
5 lei operatorului de insămin- 
țări artificiale, șefului de fermă 
și medicului veterinar sau. după 
caz, tehnicianului veterinar al 
fermei.

în cazul in care asistența sa- 
nitar-veterinară este asigurată 
de medicul de circumscripție, 
acesta primește, pentru fiecare 
vițel, cite 5 lei. fără ca suma 
totală să depășească suma cu
venită unui medic veterinar de 
fermă.

Suma cuvenită operatorului 
de insămințări artificiale se a- 
cordă după tătare, dacă vițelul 
este sănătos.

De asemenea, din prima cu
venită pentru fiecare vițel po
trivit alin. 2, unitățile agricole 
socialiste vor depune cite 10 lei 
pentru constituirea, la Direcția 
generală pentru agricultură și 
industrie alimentară, a unui 
fond de premiere a personalului 
de specialitate din oficiile și 
centrele de .reproducție și se
lecție a animalelor și din re
țeaua sanitar-veterinară.

bovinelor și
tate la centre de tăiere sau a- 
batoare, tăierea se poate face, 
în mod excepțional, la locul 
unde se găsesc, numai dacă, da
torită unor îmbolnăviri grave 
sau accidente care le pun în 
pericol viața, tăierea nu poate 
fi aminată. Aceste cazuri vor fi 
aduse, deindată, la cunoștință 
medicului veterinar al celei mai 
apropiate circumscripții, care 
este obligat să se deplaseze fără 
întirziere la fața locului, pen
tru a stabili cauzele care au de
terminat tăierea și dacă aceas
ta s-a făcut in condițiile pre
zentului decret.

Art. 4. — Bovinele și caba- . 
linele aparținînd unităților so
cialiste și altor persoane juri
dice pot fi tăiate, în condițiile 
prevăzute de lege, in limitele 
stabilite prin planul național 
unic de dezvoltare economico- 
socială, în abatoarele întreprin
derilor de industrializare a căr
nii.

în mod excepțional, tăierea 
bovinelor și cabalinelor aparți- 
nînd unităților prevăzute la 
alin. 1 se poate face în aceste 
unități numai în cazul unor 
boli infecțioase, cu aprobarea 
medicului veterinar al unității 
sau, după caz, a medicului ve
terinar inspector de stat.

Pentru alte boli grave, incu
rabile sau accidente care pun 
în pericol viața animalelor, 
tăierea bovinelor și cabalinelor 
aparținînd unităților socialiste 
sau altor persoane juridice se 
poate face numai în abatoare și 
centre de tăiere, cu aprobarea 
medicului veterinar al acestora 
și avizul medicului veterinar 
inspector de stat.

în situațiile în care bovinele 
și cabalinele aparținînd unități
lor socialiste și altor persoane 
juridice se află în locuri izo
late, la distanțe mari de lo
calități și nu pot fi transportate 
la centre de tăiere sau abatoa- ' 
re, tăierea se poate face, pen
tru îmbolnăviri grave și acci- 

locuri de desfacere anume stabi
lite.

Respectarea prețurilor maxi
male de mercurial este obliga
torie și în căzui în care produ
cătorii desfac produsele direct 
din gospodăria proprie.

Art. 4. — Prețurile maximale 
de mercurial vor fi stabilite, în 
condițiile legii, la nivelul prețu
rilor cu amănuntul pentru pro
dusele ce fac obiectul desfacerii.

în cazuri excepționale, pentru 
legume, cartofi, fructe și păsări 
vii, comitetele executive ale 
consiliilor populare județene și 
al municipiului București pot 
stabili prețuri maximale de 
mercurial mai mari cu cel mult 
5 la sută decit prețurile cu 
amănuntul prevăzute de lege 
pentru aceste produse.

Art. 5. — Comitetele executi
ve ale consiliilor populare jude
țene și al municipiului Bucu
rești vor modifica operativ, în 
condițiile legii, ori de cite ori 
este nevoie, preturile maximale 
de mercurial stabilite potrivit 
art. 3.

Art. 6. — Comitetele și birou
rile executive ale consiliilor 
populare județene și al munici
piului București, municipale, 
orășenești și comunale sînt obli
gate să ia măsurile necesare 
pentru aducerea la cunoștința 
producătorilor și cumpărătorilor 
a preturilor maximale de mercu
rial si să asigure afișarea pre
țurilor în piețe, tîrguri, oboare și 
în comune.

Unităților agricole socialiste 
care depășesc indicii de natali
tate planificați pe județ li se a- 
cordă, în plus față de prima 
prevăzută la alin. 2, cite 100 lei 
pentru fiecare vițel obținut 
peste acești indici și îngrijit pe 
o perioadă de cel puțin 6 luni.

Din prima prevăzută la alin. 
7 se acordă, în plus, 20 lei în
grijitorului și cite 5 lei opera
torului de insămînțări artifi
ciale. șefului de fermă și me
dicului veterinar sau tehni
cianului veterinar al fermei 
ori, după caz, medicului veteri
nar de circumscripție, în con
dițiile prevăzute la alin. 4 și 5 ;

c) producătorii individuali be
neficiază în plus de o primă de 
100 lei ce se acordă pentru fie
care vițel obținut de la juninci, 
cu condiția de a-1 îngriji pe o 
perioadă de cel puțin 6 luni.

Unitățile agricole socialiste 
primesc, de asemenea, în plus, 
o primă de 100 lei pentru fie
care vițel sănătos obținut de la 
juninci. Din această sumă se
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cabalinelor
dente care le pun în pericol 
viața, la locul unde se găsesc, 
numai în condițiile prevăzute la 
art. 3 alin. 4.

CAPITOLUL II
Răspunderi și sancțiuni

Art. 5. — încălcarea dispozi
țiilor prezentului decret atrage, 
după caz, răspunderea disci
plinară, materială, civilă, con
travențională sau penală a per
soanelor vinovate.

Art. 6----- Constituie infrac
țiune și se pedepsește cu închi
soare de Ia 3 luni la un an tă
ierea bovinelor și cabalinelor în 
afara abatoarelor, cu excepția 
tăierii în condițiile art. 3 alin. 
2 și 4 și art. 4 alin. 2 și 4.

în cazul în care instanța dis
pune ca pedeapsa să fie execu
tată prin muncă corecțională, a- 
ceasta se va presta într-o unita
te specială de muncă.

Persoanele condamnate pen
tru săvîrșirea infracțiunii pre
văzute la alin. 1 vor fi obligate 
și la plata unei despăgubiri că
tre stat egală cu valoarea ani
malelor tăiate, stabilită la pre
țurile de contractare prevăzute 
de lege. Valoarea cărnii confis
cate, stabilită la preț de con
tractare, se scade din cuantu
mul despăgubirii"'datorate.

Art. 7. — Declararea de date 
nesincere, refuzul de declarare 
precum și nedeclararea, la ter
menele stabilite, a datelor pri
vind efectivele de animale ce 
fac obiectul înscrierii in regis
trul agricol, dacă faptele nu sînt 
săvîrșite’ în astfel de condiții 
incit, potrivit legii penale, sînt 
considerate infracțiuni, consti
tuie contravenții și se sancțio
nează cu amendă, după cum ur
mează :
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Membrii cooperativelor agrico
le de producție si producătorii 
individuali sînt obligați să vîndă 
produsele în limita prețurilor 
maximale de mercurial.

Art. 7. — Vînzarea produselor 
agroaiimentare cu depășirea 
prețurilor maximale, de mercu
rial, precum și cumpărarea în 
scop de revînzare a acestor 
produse cons tituie infracțiune de 
speculă și se pedepsește, potrivit 
art. 295 din Codul penal, cu în
chisoare, de la 6 luni la 5 ani.

Produsele care au făcut obiec
tul infracțiunii sînt supuse con
fiscării în condițiile prevăzute 
de Codul penal.

Art. 8. — Vînzarea, de către 
membrii cooperativelor agricole 
de producție și producătorii agri
coli individuali, a cărnii tăiate 
sau a preparatelor din carne, 
dacă fapta nu este săvîrșită in 
astfel de condiții incit, potrivit 
legii panale, este considerată in
fracțiune, constituie contraven
ție și se sancționează cu amendă 
de la 500 la 3 000 lei.

Produsele ce fac obiectul con
travenției prevăzute la alin. 1 
sînt supuse confiscării.

Constatarea contravenției și 
aplicarea sancțiunii se fac prin 
proces veibal încheiat de pri
mari, împuterniciții acestora, 
medicii veterinari, inspectori de 

NICOLAE
Președintele Republicii Socialiste România

acordă 50 lei persoanei care • 
îngrijit juninca cu cel puțin 6 

luni înainte de prima montă.
Primele prevăzute de prezen

tul articol se suportă de la bu
getul de stat, cu excepția celei 
ce se acordă potrivit alin. 1 
lit. b pentru viței contractați la 
fondul de stat".

Art. II. — Plata primelor cu
venite, pînă la data intrării în 
vigoare a prezentului decret, 
unităților agricole socialiste și 
producătorilor individuali în 
baza Decretului Consiliului de 
Stat nr. 395(1981, precum șl a 
primelor ce se acordă, în con
dițiile prezentului decret, pen
tru anul 1983, se va face de la 
bugetul de stat.

Ministerul Finanțelor, pe baza 
propunerilor Ministerului Agri
culturii și Industriei Alimen
tare, va supune spre aprobare 
propuneri de modificare a bu
getului de stat pe anul 1983, ca 
urmare a aplicării prevederilor 
prezentului decret.

a) de Ia 500 Ia 1 000 lei cînd 
fapta se referă la ovine și ca
prine ;

b) de la 1 000 Ia 1 500 lei cind 
fapta se referă la porcine ;

c) de la 5 000 la 10 000 lei cînd 
fapta se referă la bovine $1 
cabaline.

înstrăinarea bovinelor și 
cabalinelor fără aprobarea pre
văzută la art. 2 constituie, de a- 
semeriea, contravenție, dacă nu 
este săvîrșită în astfel de con
diții incit, potrivit legii penale, 
este considerată infracțiune și 
se sancționează cu amendă de 
la 5 000 la 10 000 lei.

Constatarea și sancționarea 
contravențiilor prevăzute la 
alin. I și 2 se fac în condițiile 
art. 23 alin. 2—4 din Decretul 
Consiliului de Stat nr. 892/1973 
privind registrul agricol.

Art. 8. — Declararea, de că
tre unitățile agricole socialiste, 
alte persoane juridice și persoa
nele fizice, pentru înscrierea în 
registrul agricol a unui număr 
mai mic de bovine, cabaline, 
porcine, ovine, caprine și alte 
animale, decît cel real deținut, 
atrage, potrivit legii, preluarea 
fără plată la fondul de stat a 
animalelor nedeclarate.

Art. 9. — Pagubele produse 
unităților agricole socialiste, 
prin plata amenzilor contraven
ționale aplicate acestora și prin 
preluarea fără plată la fondul 
de Stat a animalelor nedeclara
te pentru a fi înscrise în regis
trul agricol, .se impută conducă
torului unității și celorlalte per
soane fizice vinovate.

Art. 10. — Articolul 26 din 
Legea nr. 41/1975 privind regi
mul tăierii animalelor, precum 
și orice alte dispoziții contrare, 
se abrogă.

stat din cadrul Ministerului 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare și din rețeaua sanitară 
veterinară a consiliilor populare, 
precum și de către ofițerii și 
subofițerii de miliție.

împotriva procesului verbal de 
constatare a contravenției și 
aplicarea sancțiunii se poate face 
plîngere în termen de 15 zile de 
la data comunicării.

Art. 9. — Comitetul pentru 
Problemele Consiliilor Populare, 
Ministerul Comerțului Interior și 
Comitetul de Stat pentru Pre
țuri sint obligate sâ controleze 
stabilirea de către comitetele 
executive ale consiliilor popu
lare județene și al municipiului 
București a prețurilor maximale 
de mercurial, potrivit legii, or
ganizarea corespunzătoare a pie
țelor, tîrgurilor, oboarelor și a 
altor locuri de desfacere, asi
gurarea calității produselor și 
respectarea condițiilor igienico- 
sanitare.

De asțsțnenea, organele prevă
zute la ‘ahn. 1. împreună cu or
ganele de miliție, sînt obligate 
să controleze și să asigure res
pectarea cu strictete a prețurilor 
maximale de mercurial.

Art. 10. — Orice dispoziții le
gale contrare prevederilor pre
zentului decret se abrogă.

CEAUȘESCU



Lucrările seminarului internațional „Tineretul și studenții — 
solidaritate pentru pace, dezvoltare națională, dreptate socială 

și o nouă ordine economică internațională" și ale celei
de-a XXV-a Conferințe Generale a ISMUN

elDE PESTE HOTARE
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Luni au început în Capitală 
lucrările seminarului internațio
nal „Tineretul și studenții — 
solidaritate pentru pace, dezvol
tare națională, dreptate socială 
și o nouă ordine economică in
ternațională", precum și ale ce
lei de-a XXV-a Conferințe Ge
nerale a Mișcării Internaționale 
a Tineretului și Studenților pen
tru Națiunile Unite (ISMUN), 
la care participă reprezentați 
ai asociațiilor membre ale 
ISMUN, precum și ai altor or
ganizații naționale și internațio
nale de tineret și studenți din 
Întreaga lume, ai unor organis-

ședinte al Consiliului de Stat. 
In numele participanților, 

secretarul general al ISMUN a 
transmis calde mulțumiri pen
tru mesaj, evidențiind presti
giul și stima deosebită de care 
se bucură tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — personalitate pro
eminentă a lumii contemporane 
pe arena mondială și în miș
carea internațională de tineret 
și studenți.

Au fost prezentate, de ase
menea, mesajul secretarului ge
neral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, precum și alte me
saje din partea a numeroase or-

bleme ale contemporaneității, 
la edificarea unui climat 
trainic de pace, securitate 
și cooperare internațională. 
Vorbitorul a evidențiat, in ace
lași timp, acțiunile și pozițiile 
tinerei, generații din țara noas
tră privind pregătirea și mar
carea, în 1985, a Anului Inter
național al Tineretului, sub 
deviza „Participare, Dezvoltare. 
Pace".

A luat, de asemenea, cuvintul 
Jann Lonn, copreședinte al Miș
cării Internaționale a Tineretu
lui și Studenților pentru Naț 
nile Unite, care s-a referi

Noi acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

BONN 28 (Agerpres) — Con
gresul extraordinar al Organiza- 

a Partidului 
din 

cărei

riul ui

ției de tineret 
Social-Democrat 
(JUSOS), ale 
s-au desfășurat la Oberhausen 
(Ruhr), s-a pronunțat împotriva 
„staționării de noi rachete ale 
N.A-T.O. pe teritoriul țării".

Congresul JUSOS a adoptat, 
de asemenea, cu o puternică 
majoritate, o moțiune in care 
se cere anularea deciziei 
N.A.T.O.. document care va fi 
supus aprobării Congresului 
Partidului Social-Democrat, ce 
urmează să aibă loc in toamna 
acestui an.

S îmbăta. notează agenția 
France Presse. in cursul primei 
zile a congresului. Oskar Lafon- 
taine. președintele P.S.D. din 
landul Saar, a pus in discuție 
problema apartenenței R.F.G. la 
alianța nord-atîantică. El a de
clarai că „staționarea de noi ra
chete americane ar putea trans
forma NA-T.O. intr-un butoi cu 
pulbere cu un CLI deja aprins".

R.F.G. 
lucrări

de război pentru pace". La mi
ting au participat reprezentanți 
ai unor partide politice, organi
zații obștești și de masă din mai 
multe orașe din Japonia.

MANILA 28 (Agerpres). — 
într-un articol publicat în re
vista „Bulletin Today", care a- 
pare la Manila, Jose Diokhne, 
președintele organizației antirăz
boinice intitulată „Coaliția îm
potriva bazelor", arată că „exis
tența pe teritoriul Filipinelor a 
bazelor militare ale S.U.A. con
stituie o gravă încălcare a su
veranității naționale a ță
rii și contravine intereselor vi
tale ale filipinezilor". în ar
ticol se menționează că opi
nia publică filipineză este în
grijorată de prevederile actua
lului acord dintre Filipine și 
S.U.A., care conferă Pentago
nului dreptul de a instala la ba
zele Clark. Field și Subic Bay 
arme nucleare fără acordul 
prealabil al guvernului filipinez. 
„Aceasta, notează autorul arti
colului, poate antrena tara in
tr-un conflict nuclear care ar 
putea să o distrugă".

Prezente românești
> >

BERLIN 28 (Agerpres) — 
La Casa de cultură din ora
șul Freital — R. D. Germană 
—- a fost deschisă expoziția 
de fotografii „România azi !“ 
înfățișînd momente din isto
ria patriei, a mișcării munci
torești, din țara noastră. Un 
loc important este consacrat 
dezvoltării economico-sociale 
și culturale a țării noastre 
in anii construcției orânduirii 
socialiste.

La vernisajul expoziției au 
participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și 
de stat, ai unor organizații 
de masă, ziariști. A fost pre
zent Gh. Tache, ambasadorul 
României in R. D. Germană.

me ale Organizației Națiunilor 
Unite.

Cu deosebit interes și înaltă 
apreciere, participanții au pri
mit Mesajul adresat de tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
președintele Republicii Socialis
te România, seminarului inter
național și Conferinței Generale 
a ISMUN — vibrant apel la in
tensificarea participării tinerei 
generații la eforturile popoare
lor de dezvoltare social-econo- 
mică, la lupta 
securitate și 
tru făurirea 
bune și mai

Mesajul a 
rășul Petru

pentru pace, 
dezarmare, pen- 

unei lumi mai 
drepte.
fost citit de tova- 
Enache, vicepre-

ganisme ale O.N.U. și organi
zații naționale, regionale și in
ternaționale de tineret și stu
denți.

In ședința inaugurală a luat cu- 
vîntul tovarășul Nicu Ceaușescu, 
președintele Asociației Tinere
tului și Studenților din Româ
nia pentru. Națiunile Unite, care 
a înfățișat activitatea tineretu
lui român pentru edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism, parti
ciparea acestuia, alături de 
toate forțele progresiste și 
democratice de pretutindeni, 
la soluționarea marilor pro-

preocupările ISMUN 
creșterea contribuției 
lui și studenților la eo 
rea marilor probleme ale lumii 
contemporane.

In cadrul seminarului și al 
Conferinței generale a ISMUN 
vor fi dezbătute, in ședințe pje- 
ngre și grupe de lucru, teme 
privind dezvoltarea sociai-eeo- 
nomică și eradicarea structuri
lor neocolonialism, consecințele 
economice și sociale ale cursei 
înarmărilor, rolul OJÎ.U. in in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale, lupta pen
tru pace, securitate și coopera
re. pregătirea și marcarea Anu
lui Internațional al Tineretului.

OSLO 28 (Agerpres). — Peste 
5 000 de medici norvegieni și-au 
pus semnătura pe o declarație 
de protest împotriva amplasării 
de arme nucleare americane cu 
rază medie de acțiune pe terito- 

tate den Europa occi-
taiă. Angajați prin profesiu- 
loe in lupta pentru apăra- 
vietii. medici au o mare 

responsabilitate in direcția pre- 
intimpinări: pericolului pe care 

reprezintă pentru umanitate 
mamentui nuclear. De aceea, 
minarea acestui pericol din 

ia ta sooetății constituie o sar
ma de prim ordin pentru in- 

g personalul medical — se 
ită în document.

ie

BERNA 23 (Agerpres) — Mai 
uite mii de persoane au parti
pat. duminică, la Bellinzona, 

in sudul Elveției, la un marș al 
păr... organizat de comitetul el
vețian „Dezarmare și pace", in
formează agenția D.P.A. Marșul 
s-a încheiat prmtr-ur. miting, in 
cadrul cârma vorbitorii au 
atras atenția opiate» publice 
asupra „pericolului nuclear" 
existent Sn lume.

C AN BERRA 28 (Agerpres). — 
Un val uriaș de manifestații 
împotriva Înarmărilor nucieare, 
pentru dezarmare șl pace, a 
avut loc ia toate marile orașe 
ale Australiei, cu participarea 
unor personalități de frunte ale 
vieții politice, culturale și reli
gioase a țării.

Manifestata din Sydney a 
reunit peste 68 000 de oameni, 
in rindul participanților afiin- 
du-se, printre alții ministrul te
ritoriilor și guvernării locale. 
Tcmas Uren, romancierul Pa
trick White, laureat al premiu
lui Nobel, arhiepiscopul de Syd
ney, Marcus Loane. La Mel
bourne. in fruntea celor peste 
70000 de demcr»tranți s-au 
aflat primul ministru al statu
lui Victoria, John Cain, arhie
piscopul de Melbourne. Robert 
Dawn. Demonstrații similare au 
avut loc la Canberra, Brisbane, 
Adelaide, Hobbart, Perth.

PARIS 28 (Agerpres) — 
Asociația culturală Alpes — 
Carpates și Ambasada Româ
niei in Franța au organizat 
o manifestare culturală cu 
tema „România — identita
tea unui popor latin". Cu 
această ocazie, prof. Virgil 
Cândea. secretarul Asociației 
„România" a relevat condi
țiile specifice ale procesului 
de formare a poporului și 
limbii române, continuitatea 
existentei 
românesc, 
sa pentru 
naționale, 
independență. Vorbitorul a 
evidențiat totodată realiză
rile României contemporane, 
activitatea neobosită a pre
ședintelui tării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. consacra
tă bunăstării și fericirii po
porului român, păcii și în- 

j țelegerii intre- popoare.

sale pe pâmintul 
aspirația și lupta 
afirmarea ființei 

pentru unitate și

încheierea lucrărilor Congresului național al 
Partidului Progresului și Socialismului din Maroc

PE SCURT

BERLINUL OCCIDENTAL 28 
(Agerpres). — Conducerea Parti
dului Socialist Unit din Berlinul 
occidental a dat publicității un 
apei in care cheamă locuitorii 
orașului să participe in masă la 
„Marșul de primăvară al păcii", 
care va avea loc la 3 aprilie.

RABAT 28 (Agerpres) — La 
Casablanca s-au încheiat lucră
rile celui de-al III-lea Congres 
național al Partidului Progresu
lui și Socialismului din Maroc. 
Desfășurat sub lozinca „Alter
nativa democratică", congresul 
a analizat activitatea partidului 
și a stabilit sarcinile viitoare 
ale P.P.S., pentru înfăptuirea 
unor transformări revoluționare 
și progresiste in Maroc. Parti- 
cipanții la lucrări au adoptat in 
unanimitate raportul C.C. al

P.P.S., proiectul de teze și com
pletări la programul partidului.

A fost ales noul Corniței Cen
tral. în funcția de secretar ge
neral al P.P.S. a fost reales to
varășul Aii Yata.

La lucrările congresului a 
participat și o delegație a Parti
dului Comunist Român, condusă 
de tovarășul Miu Dobrescu. 
membru supleant al Comitetului 

alPolitic Executiv, secretar 
C.C. al P.C.R.

Ploi torențiale fără precedent
și inundații in estul Americii Latine

Ploile torențiale 
fără precedent, care 
cad de mai multe 
săptâmîni asupra 
statelor situate în 
estul Americii La
tine, îndeosebi asu
pra Perului și Boli- 
viei. unde au fost 
semnalate cîteva sute 
de victime, s-au de
plasat la 
săptăminii 
spre Ecuador și Pa
raguay, țări situate 
in nordul și sud-es- 
tul continentului.

în Bolivia, inun
dațiile au provocat 
moartea a 100 de

sfirșitul 
trecute

persoane și distruge
rea a 80 la sută din 
recolte.

în Peru ploile au 
provocat inundații 
puternice și alunecări 
de teren in mai 
multe provincii. Vic
timele înregistrate 
pînă acum sint in 
număr de aproxima
tiv o sută.

La sfirșitul săptă- 
mînii trecute au fost 
semnalate ploi in
tense in Ecuador, in 
zona de frontieră cu 
Peru. Mai multe 
persoane și-au pier
dut viața ca urmare 
a alunecărilor de te-

ren semnalate în 
ferite puncte 
capitalei. C î t e v a 
orașe au fost grav a- 
fectate de inundații, 
iar traficul a fost 
serios perturbat pe 
principalele artere 
rutiere ale tării.

O agravare a si
tuației s-a înregistrat 
și in sudul Paragua- 

a 
a- 
cu 
O 

parte a loca
lității Pilar a fost 
inundată, apele con- 
tinuind să crească.

di- 
ale

yului, ca urmare 
creșterii nivelului 
pelor fluviului 
același nume, 
mare

Majorarea taxelor 
în învățămintul superior 

din Irlanda
Hotărirea guvernului Irlandei 

de a majora cu £5 la sută taxele 
in invățămintul superior ince- 
pind din toamna acestui an a 
provocat o vie nemulțumire in 
nodurile tineretului din această 
țară. Uniunea studenților irlan
dezi a publicat o declarație in 
care iși exprimă dezacordul eu 
această măsură, arătind eâ prin 
aplicarea ei un mare număr de 
tineri din păturile dezavantaja
te ale populației nu vor avea 
posibilitatea să-și continue stu
diile. iar o parte dintre studenți 
vor fi nevoifi să abandoneze in
stituțiile de invățămint superior.

parcursă de „Piorneer 10“ va fi 
de 5,6 miliarde de km. s-a pre
cizat câ specialiștii americani 
vor continua să urmărească zbo
rul acestui vehicul spațial încă 
aproximativ 3 miliarde de km.

Deși planeta cea mai îndepăr
tată de Soare este Pluton, ea 
are o orbită atit de alungită in
cit vehiculul spațial „Pionieer 
1*"  va părăsi sistemul nostru 
solar odată ajuns in dreptul or
bitei planetei Neptun.

proiect de atitea state se constituie într-o demonstrație asu
pra viabilității inițiative: A.LT.

_.înc.-.e.„>en: turul la Națiunile Unite. Cu amabilitate pro
fesională. tinăra care ne servise drept ghid se oferă să răs
pundă întrebărilor noastre. După o rtmdă ce chestionări, 
îndrăznesc :

— Care sint ultimele rezoluții adoptata ia Adunarea Ge

ls: privi ceasul. Trecuse de amiază.
— Mai multe, intre care și cele ee privesc discuțiile din 

al m-iea Comitet, tmce s-a convenit proclamarea Anului 
International al Tineretului—

Răspunsul era mai mult dedt prompt.
Era 17 decembrie 1979. La ieșire, pe First Avenue, caval

cadele multicolore ale drapelelor țărilor membre prezentau 
onorul. Deasupra tuturor, Eutura steagul albastru cu emble
ma Națiuzulcr Unite—

•
Cind Adunarea Generală a O.N.U. se aEă in sesiune, o 

simfonie de culori flutură pe esplanada din United Nations 
Piaza. Intre ele si tricolorul românesc. în intervalul 24 oc
tombrie 1?45 — 34 octombrie 1982. semețul de protocol al 
QJLU. a așezat in sălile plenare mai mult de 100 de ecusoa
ne cu numele noilor state membre și același număr de 
catarge pentru steagurile respective au fost înălțate in in
cinta organizației. Ktanărul țărilor membre a crescut de 
la 51. m momentul înființării organizației, la 157 in anul 
1982. Fiecare sesiune — in pofida unei proceduri rutinate 
— prezintă puncte de interes. Alegerea președintelui Adună
ri: Generale, minutul de meditație, alegerea celorlalte or
gane de conducere si adoptarea ordinii de zi — și nu in 
ultimă instanță — dezbaterile generale, din comitete, lu
crările Consiliului de Securitate, ale Consiliului Economic și 
Social sint urmărite de cele mai mari agenții internaționale 
de presă, de ziariști de la mari publicații, posturi de radio 
Si tUcviziune. in fiecare oră se elaborează, se copiază și se 
transmit sute de pagini. Cîteva cifre concludente i într-un 
an. aici se organizează circa 4 000 de reuniuni, numărul 
funcționarilor internaționali, proveniți din 123 de state, este 
estimat la 6 000 de persoane, lucrările întîlnirilor se traduc 
simultan in șase limbi : arabă, chineză, engleză, franceză, 
spaniolă și rusă, circa 4 500 de mașini de scris dispun de 
claviatură adecvată pentru a imprima texte în 15 alfabete, 
unele din ele au literele-potrivite pentru a bate pe aceeași 
coală corect in limbile engleză, franceză și spaniolă ; după 
unele evaluări, cifra totală a volumului de imprimate dis
tribuite pe durata unui an depășește de mult 1000 000 de 
pagini. Un volum impresionant de activități care acoperă toate 
problemele ce frămintă omenirea : apărarea păcii, realizarea 
dezarmării, respectarea legilor internaționale, starea econo
mică și socială mondială, protecția mediului înconjurător, 
accesul la cuceririle tehnicii și științei moderne, locuințe și 
urbanizare, dezvoltarea industrială, situația de tensiune din
tre unele state membre, forțele de securitate ale O.N.U., 
bugetul și finanțarea unor proiecte și programe economice 
și sociale etc., etc. V

• DUPĂ cum informează a- 
genția TASS, Iuri Andropov, 
secretar general al 
P.C.U.S., membru al

Sovietului Suprem 
s-a întilnit luni, 
cu Javier Perez 
secretar genera! 

aflat in vizită oficială 
inea Sovietică.

a fost sub- 
altele. importanta 

tp*a

C.C. al 
Prezidiu- 

allui
U.R.S.S.. 
Kremlin, 
Cuellar, 
O.N.U. 
in Uni

De ambele păr 
liniată, intre 
sporirii rolului O.N.U. in 
pentru limitarea înarmării 
făptuirea dezarmării. O atenție 
deosebită — transmite TASS — 
a fost acordată aspectelor refe
ritoare la lichidarea focarele- 
de încordare existente in dife
rite regiuni ale lumii. A fost re-

• POTRIVIT tmtii comunicat 
al N-AS.A. reluat de agenția 
U.P.L, vehiculul spațial „Pio
neer 10". lansat In urmă cu îl 
ani de specialiști: americani pen
tru explorarea planetei Jupiter, 
este pe cale de a deveni primul 
obiect construit de păminteni 
care va părăsi sistemul nostru 
s-olar. Nava spațială, care se de
plasează cu o viteză de aproxi
mativ 50 000 km pe oră. urmează 
să intersecteze in curând orbita 
planetei Neprun, pentru a ieși, 
apoi, din sistemul nostru pla
netar — in jurul datei de 13 
iunie. La această dată, distanța

• PESTE 7 8M DE ABSOL
VENT! din înrățăniintu! supe
rior costariean se află in cău
tare de lucru. ingro«ind numă
rul șomerilor din țară, scrie zia
rul costariean „La Nation". In
tre aceștia majoritatea sint me
diei. profesori, ingineri, tehni
cieni — precizează cotidianul, 
arătind că sute de alte cadre cu 
pregătire superioară sint nevoi
te să lucreze in alte domenii de- 
cit in cele in care s-au specia
lizat.

Condamnare fermă a actelor agresive 
ale regimului rasist sud-african 

împotriva țărilor vecine independente
LISABONA 28 (Agerpres) 

— La Lisabona s-au încheiat 
lucrările Conferinței interna
ționale de solidaritate cu ță
rile africane din „prima li
nie". Au participat delegați 
ai statelor respective. Angola, 
Botswana, Mozambic. Tanza
nia, Zambia și Zimbabwe — 
ai altor aproximativ 60 de 
țări ai mișcărilor de elibe
rare națională din Africa 
australă și ai unor organiza
ții internaționale.

Conferința a examinat situa-' 
ția din sudul continentului afri
can ca urmare a politicii de 
apartheid și discriminare rasială 
promovată de regimul de la 
Pretoria, a continuării ocupării 
ilegale a Namibiei de către 
R.S.A., precum și a actelor 
agresive și de destabilizare ale 
rasiștilor sud-africani împotriva 
țărilor vecine independente, în 
special împotriva statelor din 
„prima linie".

în cadrul lucrărilor, repre
zentantul Consiliului Național 
pentru Apărarea Păcii și al 
Ligii române de prietenie cu 
popoarele din Asia și Africa a 
expus pe larg acțiunile și apre
cierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, refe
ritoare la situația internațio
nală deosebit de gravă și com
plexă și la necesitatea unirii 
tuturor eforturilor pentru opri
rea acestui curs periculos al 
evenimentelor. A fost evidențiat 
sprijinul activ acordat de țara 
noastră luptei popoarelor de 
pretutindeni împotriva imperia
lismului, colonialismului ",i neo- 
colonialismului, a politicii de 
apartheid și discriminare ra
sială, pentru dreptul lor Ia o 
dezvoltare liberă, de sine stătă
toare, pentru înfăptuirea aspira
țiilor poporului namibian, sub 
conducerea S.W.A.P.O., la o 
patrie independentă, suverană și 
unitară.

Hotărirea S.W.A.P.O. de a continua lupta 
pentru independența poporului namibian

WASHINGTON 28 (Agerpres)
— Președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), Sam Nujoma, 
subliniat, într-un 
cordat săptămînalului ameri
can „Newsweek" hotărirea 
S.W.A.P.O. de a continua lupta

a
interviu a-

/

„Alexitimia“ și terapia ei
în atenția și cercetările medicilor a intrat, de curînd, o 

maladie bizară, care a fost denumită „alexitimie", în cadrul 
unei întruniri a discipolilor lui Hippocrate, desfășurată în 
Canada.

După cum rezultă din însăși etimologia denumirii acestei 
boli. provenind din limba greacă, și însemnînd „lipsă de 
cuvinte pentru sentimente", este vorba despre incapacitatea 
unor pacienți de a-și exprima stările de spirit. „Bolnavii de 
alexitimie au dificultăți in a-și exprima și descrie emoțiile ’ 
și sentimentele, sint lipsiți de orice urmă de imaginație" — 
preciza doctorul Graeme Taylor de la Universitatea din To
ronto. Descrierile lor privind ceea ce se petrece în viața 
înconjurătoare sint teme, fără culoare și sensibilitate ; pa- 
cienții, neputindu-se exterioriza psihic, suferă de migrene și 
ulcere cronice.

Cit despre originea acestei boli și, cu atit mai puțin, în ce 
privește tratamentul, cercetările medicale nu au ajuns încă 
la rezultate semnificative. Se impun investigații la un număr 
mai mare de subiecți și experimentări în vederea aplicării 
mijloacelor terapeutice eficace — a fost concluzia finală a 
dezbaterilor consacrate alexitimiei.

In această perspectivă, s-ar putea ca investigațiile me
dicale să fie întreprinse pînă și în sălile unor conferințe si 
intilniri politico-economice internaționale, unde manifestă
rile de alexitimie ating la unii forme paroxistice, aceștia 
fiind incapabili nu numai de a-și exprima stările emoțio
nale. dar. după toate aparentele, chiar și de a încerca sen
timente și emoții omenești, firești.

Analizind. bunăoară, luările de cuvint ale unor partici
pant! la dezbateri asupra problemelor economiei mondiale, 
ale subdezvoltării. sau asupra problemelor războiului și 
curs i inarmărilor. sint lesne de depistat simptome indubi
tabile ale alexitimiei. adică ale lipsei flagrante de cuvinte’ 
care să exprimț vreun sentiment omenesc. Nu știm cit de 
tare suferă acest gen de „alexitimie". Oricum, pentru a 
combate sau preintimpina migrenele, ulcerele și alte efecte 
secundare grave ale alexitimiei, pacienților li s-ar putea 
administra o gamă variată de tratameate : de pildă, cașete 
cu trinitrotoluen — pentru a declanșa, în forul interior al 
subiecților „explozia" emoțională natural-umană in fața 
riscurilor escaladării cursei inarmărilor ; sau ședințe de 
iradiere la Hiroshima și Nagasaki împotriva tumorii nepă
sării față de primejdia nucleară. Sau o „cură de ape" în 
Sahel pentru vindecarea „dischineziei psihice" față de pro
blemele țărilor sărace. După cum un regim de inaniție ab
solută ar putea resuscita interesul și sentimentele unora 
de flagelul foametei pe glob.

Cine știe ? Poată că experimentarea unor asemenea 
tcde terapeutice s-ar solda cu rezultate spectaculoase 
vindecarea „alexitimiei politice".

...In orice caz. să contăm pe sănătatea psihică a marii 
jorități a locuitorilor planetei, care iși exprimă din plin și 
cu vigoare sentimentele in legătură cu problemele tataie ale 
omenirii și acționează, insuflețiți, tocmai de aceste senti
mente. in abărarea păcii și civilizației pe Terra.

pentru independența poporului 
namibian, în pofida încercărilor 
regimului rasist de la Pretoria 
de a recurge la diferite manevre 
vizînd perpetuarea propriilor 
sale obiective în Namibia. El a 
declarat, după cum relatează 
agenția France Presse, că gu
vernul S.U.A. continuă să dea 
„impresia falsă" că o reglemen
tare a problemei namibiene ar 
fi iminentă, ceea ce permite 
Africii de Sud să-și continue 
politica sa față de Namibia. La
sted să se creadă că o soluție 
este apropiată, a spus Sam Nu- 
joma, Administrația S.U.A. nu 
vizează altceva decît „salvarea 
regimului rasist de la , Pretoria 
de izolarea internațională". Sam 
Nujoma a denunțat încercările 
S.U.A. de condiționare a accesu
lui Namibiei la independență și 
de menținere a reglementării 
problemei namibiene in afara 
agendei O.N.U., arătând câ 
S.W.A.P.O. este gata să parti
cipe la posibile negocieri, prin 
intermediul Națiunilor Unite, 
cu Africa de Sud.

ORIENTUL
MIJLOCIU

DAMASC 28 (Agerpres). — 
După cum relatează din Da
masc agenția W.A.F.A., Ia șco
lile secundare de fete din dis
trictul Jenin, din Cisiordania, 
frecventate de eleve palestinie
ne, au fost împrăștiate gaze o- 
trăvitoare. Pînă în prezent 480 
de eleve au fost spitalizate de 
urgență ca urmare a inhalării 
gazelor. Agenția citată mențio
nează că astfel de metode au 
mai fost utilizate de autoritățile 
militare israeliene in Cisiorda
nia.

Agenția France Presse infor
mează că utilizarea gazelor no
cive a provocat o vie reacție de 
protest în rîndul populației ara
be din Cisiordania, in special la 
Jenin, unde toate școlile au fost 
închise de autoritățile israelie
ne. La Nablus autoritățile israe
liene au impus restricții de 
circulație, după ce au dispersat 
o manifestație de protest, iar la 
Ramallah toate școlile au rămaa 
închise în semn de protest.

față

me
in

ma-

VIOREL POPESCU

RIAD 28 (Agerpres) — în 
cursul convorbirilor de Ia Riad 
cu regele Fahd al Arabiei SaU- 
dite au fost examinate probleme 
privind reuniunea „Comitetului 
celor șapte al Ligii Arabe", care 
urmează să se întrunească în zi
lele de 3—4 aprilie a. c. la Fes, 
precum și situația palestinieni
lor din sudul Libanului, a decla
rat președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat.

ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI
Participare * Dezvoltare # Pace_____

VIITORUL
LA ORDINEA ZILEI *)

II O idee generoasă 
cucerește lumea

Ideea generoasă a organizării unui An internațional al tine
retului — sau pe scurt A.I.T. — datează, după unele aprecieri, 
de prin anul 1975. După trei ani, în decembrie 1978, Adunarea 
Generală a O.N.U. hotărăște proclamarea A.I.T. și decide tot
odată reinscrierea problemei pe agenda viitoarei sesiuni, 
„acordîndu-i-se un înalt grad" de prioritate. Prin rezoluția 
34'151 din 1979 se definitiva data proclamării A.I.T. și inalteie 
comandamente sub care se va desfășura evenimentul : 1985 
— Participare-Dezvoltare-Pace. Argumentele pro au prevalat 
in final. Ideea nobilă se înscria dealtfel firesc pe linia unor 
mai vechi rezoluții ale O.N.U. Nici o țară — indiferent de 
sistemul său politic și social — nu se putea disocia de la 
chemarea de a se manifesta mai multă atenție față de vii
torul umanității — viitor la clădirea căruia tineretul tre
buie in mod obiectiv atras. Existența unor probleme specifice 
virstei tinere, apărarea drepturilor celor tineri, promovarea 
opiniilor de tineret în adoptarea deciziilor sociale, și nu in 
ultima instanță, consultarea tineretului în problemele inter
naționale, cu precădere în cele ce privesc pacea, securitatea, 
subdezvoltarea, sint aspecte care se circumscriu mersului 
înainte al omenirii, modelării perspectivei. Nimeni nu se 
poate declara, nu iși poate permite, a fi in afara acestei 
problematici care antrenează programe, politici în legătură 
cu tinăra generație. Un edificator exemplu ce avea să se 
consume doi ani mai tîrziu. Programul de măsuri și activi
tăți ce urmează a fi întreprins de Comitetul Consultativ al 
O.N.U. pentru A.I.T. a fost adoptat de Adunarea Generală 
avind coautoare 82 de state — adică mai mult de jumătate 
din numărul total al țărilor membre ale O.N.U. Faptul că 
ideea oportunității A.I.T. era sprijinită încă din fazele de

*) Din volumul cu același titlu, în curs de apariție la Edi
tura Politică.
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Potrivit practicii și tradiției O.N.U., lucrările sesiunilor
I ordinare încep întotdeauna in cea de a treia marți a lunii 

septembrie. Atunci, in mare, se cunosc și problemele înscrise 
pe ordinea de zi. Propunerile se avansează, după caz. cu 
mult timp înaintedar decizia finală o adoptă Adunarea 
Generală.

, Consultarea și acordul unui număr cit mai mare de state 
in legătură cu o problemă preconizată a fi insensâ pe ordi
nea de zi aduce de la sine înțeles succesul inițiativei.

Căci, dacă se afirmă că in lume s-au produs mari schim
bări. atunci, aici, pe East River, la Sediu! new-yorkez al 
O.N.U_ fenomenul este pe deplin sesizabil. Voturile se acordă 
tcț mai mult acelor propuneri sau. hotăriri privind proble
mele discutate care reSevtă cit mai fidel interesele fiecărui 
stat. d?r si ale ansamblului comunității internaționale. Pe
nmanta ^nașină de vot", după care numeroase state apăsau 
pe unu! din butoanele electronice cu însemnele „Yes" sau 
.„Abstention" in funcție ce consemnul fostelor metropole, ale 
leadership-urilor e pe cale de dispariție. înclinarea balanței, 
tot mai accentuat spre o reală democrație internațională, in 
ciuda exercitării in paralel a unor presiuni contrare, este 
evidentă în multitudinea rezoluțiilor care promovează intere
sele marii majorități a statelor membre, ale cauzei păcii și 
înțelegerii.

Promotoare a unei reale independențe, exercitindu-și pe 
deplin atributele suverane ale poporului. România și-a dobin- 
dit și la Națiunile Unite un renume deosebit pentru modul 
cum a ințeles să contribuie la concretizarea idealurilor 
Cartei, a celorlalte documente ale O.N.U., pentru contribuțiile 
de certă valoare la soluționarea problemelor internaționale. 
Făurirea unei lumi a păcii, independenței, justiției și pro
gresului au fost și sint obiective statornice ale întregii acti
vități internaționale românești.

în același timp, România deține un loc aparte, de primă 
mărime, in constelația Națiunilor Unite pentru perseverența, 
fermitatea și profunzimea cu care a adus in atenția organi
zației problematica tinerei generații, combativitatea dovedită 
pentru conectarea și direcționarea preocupărilor O.N.U.. ale 
statelor membre la situația și aspirațiile tineretului contem
poran. încă la sesiunea a XV-a a Adunării Generale, țara 
noastră a propus înscrierea pe ordinea de zi a punctului 
intitulat „Măsuri pentru promovarea în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între po
poare", inițiativă sprijinită de un mare număr de state, avea 
să se concretizeze în rezoluția Adunării Generale 1572(XV) 
în al cărei final statele, instituțiile specializate erau invitate 
să-și intensifice eforturile vizind posibilitatea elaborării unui 
proiect de declarație care să proclame obiectivele educării 
tinerei generații în spiritul înaltelor idealuri ale umanității. 
Au urmat alți ani de acțiuni și propuneri susținute la O.N.U. 
sau UNESCO pentru concretizarea Declarației respective. în 
decembrie 1965, la cea de a XX-a sesiune a Adunării Gene
rale, documentul era adoptat. A fost un mare succes. Anga
jamentul Națiunilor Unite, al statelor membre de a asigura 
Înfăptuirea prevederilor „Declarației privind promovarea în
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rindurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc 
și ințelegere intre popoare", alcătuia o verigă prețioasă a unui 
lanț ce trebuia continuat. Și, in fiecare sesiune. România, 
sprijinită de un număr tot mai mare de state, avansa noi 
propuneri pentru respectarea drepturilor specifice ale tinerei 
generații, pentru garantarea dreptului la muncă și educație, 
pentru participarea sa, în deplină cunoștință de cauză, la 
dezvoltarea socială, la soluționarea problemelor grave ale 
lumii.

Larga simpatie generată de "înaltul prestigiu internațional 
al politicii externe a României socialiste, de concepția nova
toare a președintelui Nicolae Ceaușescu privind evoluția 
contemporană, avea să faciliteze adoptarea la Națiunile 
Unite a unui complex unitar de rezoluții privind tinăra ge
nerație. complex ce include în mod armonios și un sistem de 
ameliorare a comunicării intre O.N.U. și tineri', respectiv or
ganizațiile de tineret ca parte componentă a contribuției 
României socialiste la făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

In 1978, 1979, 1980, 1981 și 1982, la fiecare sesiune, Adunarea 
Generală avea să adopte noi și pertinente rezoluții pentru 
pregătirea și marcarea Anului Internațional al Tineretului. 
Se creează cadrul organizatoric, ia ființă Comitetul Consulta
tiv al O.N.U. pentru A.I.T., organism reprezentativ cu largi 
competențe, ale cărui sesiuni consecutive aleg pe reprezen
tantul României, tovarășul Nicu Ceaușescu. in calitate de 
președinte. Se organizează ample manifestări regionale ce 
au drept obiectiv elaborarea unor documente analitice pri
vind situația tineretului, a unor măsuri concrete în întîm- 
pinarea Anului Internațional al Tineretului.

Evenimentul proclamat de Adunarea Generală este privit 
de România ca un proces cu etape de împlinit înainte, in 
timpul și după 1985. Un proces îndelungat care implică parti
ciparea tuturor factorilor cu responsabilități în sfera tinere
tului, inclusiv a statelor membre ale O.N.U., însăși a orga
nizației, a agențiilor sale specializate. Pentru că, in mod 
firesc, nimeni nu se poate sustrage celei mai umane dintre 
îndatoriri, aceea de a apăra și asigura pentru viitorul ome
nirii vlăstare viguroase, înzestrate cu capacități reale de 
participare și decizie. Dar o asemenea viziune numai declara
tivă. fără a avea la bază o concepție științifică privind rolul 
și locul tineretului în lumea contemporană nu poate fi via
bilă. Este meritul deosebit al partidului nostru, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ca in cadrul analizei materialist-dialectice 
a lumii contemporane să ofere soluțiile raționale, precum și 
forțele chemate a le pune în aplicare. în acest context, tine
rei generații — la nivel național și internațional — i se 
acordă un statut prioritar. Proclamarea Anului Internațional 
al Tineretului de către Organizația Națiunilor Unite consti
tuie o nouă dovadă a recunoașterii înaltelor valențe ale poli
ticii internaționale a României, al cărei arhitect și promotor 
neobosit este tovarășul Nicolae Ceaușescu.

IOAN TIMOFTE 
AUREL PERVA

(Va urma)
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